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La presente relazione €& stata redatta sulla base di quanto dettato dalle Linee Guida

predisposte dalla Regione Piemonte con Delibera della Giunta Regionale 2 febbraio 2004.

n. 9 - 11616 pubblicato sul Supplemento Ordinario n. 2 allegato al B.U. n. 05.

1.

Descrizione della tipologia delle opere

La societa Comat Energia s.r.l. & intenzionata a realizzare una centrale termica per
alimentare una rete di teleriscaldamento. Il locale che ospitera le quattro caldaie
alimentate a biomassa verra realizzato completamente interrato, viceversa il locale che
ospitera la caldaia di backup alimentata a metano verra realizzato al piano terra sopra
quello interrato. L’impianto sara costituito principalmente da quattro caldaie alimentate
con biomassa, da una caldaia alimentata a metano, da un serbatoio di accumulo
inerziale un gruppo di pompaggio e dal sistema di alimentazione della biomassa alle
caldaie.

Descrizione degli orari di attivita e di quelli di funzionamento degli impianti
principall @ sussidiari.

La centrale termica funzionera in modo discontinuo 24 ore al giorno mentre le
operazioni di scarico della biomassa nel deposito avverranno esclusivamente nella

fascia oraria diurna.

Descrizione delle sorgenti rumorose connesse all'opera o attivita e loro
ubicazione, nonché indicazione dei dati di targa alla potenza acustica delle
differenti sorgenti sonore.

Le sorgenti rumorose presenti saranno cinque, la centrale termica costituita dalle
caldaie alimentate a biomassa con relativi gruppi di pompaggio e sistema di
alimentazione, il tutto dislocato in un locale interrato, la centrale termica alimentata a
metano posta al piano terra, il rumore generato durante la fase di scarico della
biomassa nel silos di stoccaggio, le canne fumarie delle quattro caldaie alimentate a
biomassa e la canna fumaria della caldaia alimentata a metano. Per redigere la
valutazione previsionale di impatto acustico abbiamo utilizzato dei valori rilevati su un

impianto simile a quello in progetto.



Le prove fonometriche erano state eseguite in data 03/04/2017, 05/06/2017 e

12/10/20117 all'interno della centrale termica e del deposito di stoccaggio del cippato a

servizio dell’impianto di teleriscaldamento del comune di Vernante, di proprieta della

Comat s.p.a.. | valori utilizzati nelle verifiche di calcolo per la centrale termica in

progetto sono stati arrotondati per eccesso

Riepilogo delle emissioni :

Sorgente / Macchinario 1 2 3 4 5
Denominazione sorgente Centrale Centrale Operazione | Canna Canna
termica termica di scarico fumar_ia fumar_ia
con con _ della _caldala _caldala
_caldale caldaia blorr!assa. alimentata | alimentata
alimentate alimentata nel silos Q| - a a
- a 2 metano stoccaggio | biomassa | Metano
biomassa
Certificazione
Collocazione:
Ci llnterno con serramentll chlus_l; A A E E E
interno con serramenti aperti;
E| esterno.
Dati:
T| desunti da dati di targa;
%/I]desunti da misure in campo; M M M M M
S| stimati cautelativamente per
analogia con
sorgenti simili.
potenza sonora, Lw (dBA)
Valore rilevato
pressione sonora Leq (dBA) 64,50 69,50 72,50 49,00 58,00
a 1 metro
Valore utilizzato nella
verifica
pressione sonora Leq (dBA) 65,00 70,00 75,00 49,00 58,00
a 1 metro
Componenti tonali
[Hz]
[HZ]
[Hz]
Componenti impulsive O O O O O

Classe acustica:

Vedere in allegato le schede tecniche dei rilevamenti fonometrici




4, Descrizione delle caratteristiche costruttive del locali

Potere Potere
Parete!! Caratteristiche . . | fonoisolante )
(Collocazione . . . Superfici , fonoisolante
Tipologia costruttive > Ruw,i . @
. e (m?) medio®
cfr. sez. 4) (materiale) Allegare le schede
tecniche comprovanti RW’ medio
i valori riportati.
Tamponatura/muro Muro blocchetti di 28,40 55,00
Parete |(Sm) cemento 52.03
NORD | Finestratura (Sy) Finestra --- --- i
Porte/portoni (Sp) Portone 6,00 38,00
Tamponatura/muro Muro blocchetti di 28,40 55,00
Parete |(Sm) cemento 50.93
SUD Finestratura (S¢) Finestra 1,00 0,00 ’
Porte/portoni (Sp) Porta vetrata 5,00 38,00
Tamponatura/muro Muro blocchetti di 58,00 55,00
Parete |(Sm) cemento 55.00
OVEST | Finestratura (Sr) Finestra --- --- i
Porte/portoni (Sp) Portone --- ---
Tamponatura/muro Muro blocchetti di 58,00 55,00
Parete |(Sm) cemento 55.00
EST Finestratura (S¢) Finestra --- --- ’
Porte/portoni (Sp) Portone --- ---

Il potere fonoisolante medio di cui alla colonna (4) viene calcolato con la seguente formula:

Rw, medio = - 10 log {[Sm?*10(Rwm/10)  G2*1 QR w./10) 4 §,2*1 QR WP10)]*1/S 4ot }

| termini Rwm ; Sm ; Rwf ; St ; Rwp ; Sp indicano rispettivamente i poteri fonoisolanti e le

relative superfici di muri, finestre e porte costituenti le pareti.

5. Indicazione e descrizione defl ricettori presenti nell'area di studio

| ricettori individuati nell'area di studio sono i seguenti :

e Ricettore RN1
Destinazione d'uso
Altezza del fabbricato

Distanza dalla sorgente 1
Distanza dalla sorgente 2
Distanza dalla sorgente 3
Distanza dalla sorgente 4
Distanza dalla sorgente 5

. Futura realizzazione

1 9,70

: 5,00
: 9,50
: 14,0
: 17,0
: 17,0

mt.

mt.
mt.
mt.
mt.
mt.




o Ricettore RN2

Destinazione d'uso . Futura realizzazione
Altezza del fabbricato : 9,70 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 7,50 mt.
Distanza dalla sorgente 2 : 15,2 mt.
Distanza dalla sorgente 3 : 9,80 mt.
Distanza dalla sorgente 4 : 21,0 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 21,0 mt.

o Ricettore RN3

Destinazione d'uso . Futura realizzazione
Altezza del fabbricato : 9,70 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 34,0 mt.
Distanza dalla sorgente 2 1414 mt
Distanza dalla sorgente 3 : 34,4 mt.
Distanza dalla sorgente 4 : 41,3 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 41,3 mt.

e Ricettore 1

Destinazione d'uso : Abitazione
Altezza del fabbricato : 6,0 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 30,0 mt.
Distanza dalla sorgente 2 : 37,0 mt.
Distanza dalla sorgente 3 : 39,0 mt.
Distanza dalla sorgente 4 : 456 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 45,6 mt.

o Ricettore 2

Destinazione d'uso . Abitazione
Altezza del fabbricato : 8,0 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 48,0 mt.
Distanza dalla sorgente 2 : 51,8 mt.
Distanza dalla sorgente 3 : 43,0 mt.
Distanza dalla sorgente 4 : 49,9 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 499 mt.

6. Planimetria dell'area di studio
Allegata alla presente relazione € stata elaborata una planimetria con lindicazione

dell'attivita in esame e la posizione dei ricettori.



7. Indicazione della classificazione acustica definitiva dellarea di studio ai sensi
dell'art.6 della Legge Regionale n.52/2000
L’appezzamento di terreno su cui verra realizzata la centrale termica, il Ricettore 1 e i
futuri Ricettori RN1, RN2 e RN3 si trovano in un poligono a cui & stata assegnata la
Classe I, viceversa il Ricettore 2 si trova in un'area alla quale gli stesori del piano di

classificazione acustica del territorio comunale hanno assegnato la Classe Il

8. Individuazione delle principali sorgenti sonore gia presenti nellarea di studio
L'area di studio & un’area residenziale che confina con il carcere del Cerialdo.
| livelli di rumore di maggiore intensita sono quelli provocati dal traffico veicolare
transitante su via Roncata.
Per accertare i livelli di rumore ante-operam sono stati eseguiti alcuni rilievi fonometrici
in prossimita dei ricettori piu esposti. Le prove sono state eseguite il giorno 05.06.2017

ottenendo i seguenti risultati :

Misure di rumore ante operam e residuo (R presso ricettori)
Luogo R1 R2 R1

= Data e ora 05/06/17 11:21 05/06/17 11:25 05/06/17 23:36

g | Quota da terra [m] 1,5 1,5 1,5

E .Z | Tempo di riferimento Diurno Diurno Notturno

2 & | Tempo di misura 3 min. 3 min. 3 min.
o E 8 | Tempo di osservazione 11:00 — 12:00 11:00 - 12:00 22:00 — 24:00
5 go § Meteo Sereno Sereno Sereno
S 3 S Vento [m/s] < 0,5 m/s < 0,5 m/s < 0,5 m/s
® e g Leq(A) 41,50 48,00 38,00
~S 2 | Livellidi [ LN90 37,50 38,10 35,00

5> £ | immissione LN10 44,00 50,50 39,90

% % [dB(A)] Lmax 49,20 60,50 43,00

= &8 Lmin 35,50 35,40 24,10

S} -

o Riferimento a 1 2 3

grafico®*

** Riferimento ai rispettivi grafici allegati.

9. Calecolo previsionale dei livelli sonori generati dallopera o attivita nel confront! def
ricettori e dell'ambiente esterno circostante
Nel prendere in esame i livelli sonori generati dall'opera, nei confronti dell'ambiente

esterno, abbiamo provveduto ad eseguire le seguenti verifiche :




Calcolo previsionale dei livelli sonori generati delle Sorgente nei confronti dei
ricettori e dell'ambiente esterno circostante, nonche dei valori di immissione

assoluti e dei valori differenziali calcolati in facciata dei ricettori.

Calcolo del rumore emesso dalla Sorgente 1 (centrale termica a biomassa)
nell'area verso il confine piu vicino (confine Ovest)

b

Considerando che la Sorgente 1 & completamente interrata, abbiamo preso come
punto di riferimento per il calcolo delle distanze la griglia che delimita la bocca di lupo
realizzata per l'aereazione del locale caldaia. Allinterno di detta bocca di lupo
verranno installati dei silenziatori comunemente utilizzati per silenziare i canali dell’aria
negli impianti di ventilazione. | silenziatori avranno una lunghezza di 2 metri e i setti
verranno posizionati a 500 mm. uno dall’altro. La riduzione del rumore sara pari a 20
dB. Inoltre constato che I'area in cui verra realizzata la centrale termica ¢ in Classe Il &
stato deciso di posizionare su tutti confini una barriera acustica con una capacita di

riduzione del rumore di 12 dB.

Distanza dal confine : in aderenza al confine

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 1 : 65,00 dB

Abbattimento acustico dei
silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Abbattimento acustico della
barriera posta sul confine : 12,00 dB

Il valore di emissione del rumore nell'area, calcolato in prossimita del confine piu vicino
e di 33,00 dB. Tale valore risulta accettabile ed inferiore ai limiti di emissione diurni e
notturni della Classe |l (Classe assegnata dal piano di classificazione acustica del
Comune all'area di studio oltre il confine)

Calcolo del rumore emesso dalla Sorgente 2 (centrale termica a metano) nell'area
verso il confine piu vicino (confine Ovest)

Come per la centrale termica a biomassa, verranno inseriti dei silenziatori sulle

aperture di aerazione del locale



Distanza dal confine 4,3 mt.

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 2 : 70,00 dB

Abbattimento acustico dei
silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna della centrale : 50,00 dB

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 50,00 + 10 log 6 - 20 log 4,30 - 8

Lp2= 37,11 dB Rumore calcolato sul confine piu vicino dovuto all’emissione della
sorgente 2

Il valore di emissione del rumore nell'area, calcolato in prossimita del confine piu vicino
e di 37,11 dB. Tale valore risulta accettabile ed inferiore ai limiti di emissione diurni e
notturni della Classe |l (Classe assegnata dal piano di classificazione acustica del
Comune all'area di studio oltre il confine)

Calcolo del rumore emesso dalla Sorgente 3 (operazione di scarico della
biomassa nel silos di stoccaggio) nell'area verso il confine piu vicino (confine
Sud)

Le operazioni di approvvigionamento della biomassa avverranno esclusivamente nella
fascia oraria diurna ed in base ai consumi della centrale termica, pertanto si passera
da un massimo di 3 autocarri al giorno nei mesi di dicembre e gennaio a un autocarro
ogni 3 - 4 giorni nei mesi estivi. Gli autocarri avranno una portata massima di 90 q.li.
Considerata la capienza di stoccaggio del silos della biomassa non si potra mai
scaricare nella fossa piu di un autocarro ogni ora. La durata delle operazioni di scarico
sara inferiore a 10 minuti per camion.

In continuazione del muro della fossa di scarico verra realizzata una barriera acustica
con pannelli fonoassorbenti alta 4 metri lunga 5 con una capacita di riduzione del
rumore di 12 dB.

Distanza dal confine : 5,00 mt.
Livello sonoro generato dalla
Sorgente 3 : 75,00 dB

Abbattimento acustico della
barriera alta 4 metri : 12,00 dB



75,00 - 12,00 =63,00 rumore calcolato dopo la barriera alta 4 metri
Lp2 = Lp1+ (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 63,00 + 10 log 6 - 20 log 5,00 - 8

Lp2= 48,80 dB Rumore calcolato sul confine piu vicino dovuto all’emissione della
sorgente 3

Il valore di emissione del rumore nell'area, calcolato in prossimita del confine piu vicino
e di 48,80 dB. Tale valore risulta accettabile ed inferiore ai limiti di emissione diurni
della Classe Il (Classe assegnata dal piano di classificazione acustica del Comune
all'area di studio oltre il confine). Le operazioni di approvvigionamento della biomassa
avverranno esclusivamente nella fascia oraria diurna.

Calcolo del rumore emesso dalla Sorgente 4 (Canne fumarie delle caldaie
alimentate a biomassa) nell'area verso il confine piu vicino (confine Ovest)

Sulle quattro canne fumarie delle caldaie alimentate a biomassa verranno installati 2

silenziatori per ogni canna fumaria in modo da ridurre il rumore di emissione di 15 dB.

Distanza dal confine : 16,60 mt.

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 4 : 49,00 dB

Abbattimento acustico dei
due silenziatori : 15,00 dB

Rumore calcolato in uscita

dal camino : 34,00 dB

Abbiamo considerato che la Sorgente 4 sia costituita dal funzionamento
contemporaneo delle quattro caldaie

Liot=10 x log >i 10410

Liot=10 x log 10340 + 10340 4 10340 4 10340

Liot =40,03 dB Rumore massimo generato dalla Sorgente 4

Calcolo del rumore in prossimita del confine

Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)

Loz = 40,03 - 20 log (16,60)



Lp2 = 15,63 dB Rumore calcolato sul confine piu vicino dovuto all’emissione della
sorgente 4

Il valore di emissione del rumore nell'area, calcolato in prossimita del confine piu vicino
e di 15,63 dB. Tale valore risulta accettabile ed inferiore ai limiti di emissione diurni e
notturni della Classe Il (Classe assegnata dal piano di classificazione acustica del
Comune all'area di studio oltre il confine)

Calcolo del rumore emesso dalla Sorgente 5 (Canna fumaria della caldaia
alimentata a metano) nell'area verso il confine piu vicino (confine Ovest)

Sulla canna fumaria della caldaia alimentata a metano verranno installati 2 silenziatori
in modo da ridurre il rumore di emissione di 15 dB.

Distanza dal confine : 16,60 mt.

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 5 : 58,00 dB

Abbattimento acustico dei
due silenziatori : 15,00 dB

Rumore calcolato in uscita

dal camino : 43,00 dB Rumore generato dalla Sorgente 5
Calcolo del rumore in prossimita del confine

Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)

Lp2 = 43 - 20 log (16,60)

Lp2 = 18,60 dB Rumore calcolato sul confine piu vicino dovuto all’emissione della
sorgente 5

Il valore di emissione del rumore nell'area, calcolato in prossimita del confine piu vicino
e di 18,60 dB. Tale valore risulta accettabile ed inferiore ai limiti di emissione diurni e
notturni della Classe Il (Classe assegnata dal piano di classificazione acustica del
Comune all'area di studio oltre il confine)

Constatato che i livelli di emissione delle sorgenti calcolati in prossimita dei
confini piu vicini non influenzano il clima acustico dell’area, non si procede alle
verifiche sugli altri confini.

10



Verifica del livello previsionale del rumore percepibile dal Ricettore RN1 sulla
base dell'emissione delle cinque Sorgenti

A titolo cautelativo abbiamo considerato che le cinque sorgenti funzionassero

contemporaneamente, situazione alquanto improbabile perché la centrale termica
alimentata a metano € alternativa a quella alimentata con la biomassa.

¢ Ricettore RN1

Destinazione d'uso : Futura realizzazione
Altezza del fabbricato : 9,70 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 5,00 mt.
Distanza dalla sorgente 2 : 9,50 mt.
Distanza dalla sorgente 3 : 14,0 mt.
Distanza dalla sorgente 4 17,0 mt.
Distanza dalla sorgente 5 17,0 mt.

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 1

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 1 : 65,00 dB

Abbattimento acustico dei

silenziatori posti sulle aperture di

aerazione del locale caldaia : 20,00 dB
Abbattimento acustico della

barriera posta sul confine : 12,00 dB

65,00 — 20,00 — 12,00 = 33,00 dB rumore calcolato sul confine oltre la barriera

Distanza dalla barriera al
Ricettore RN1 :5,0 mt.

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 33,00 + 10 log 6 - 20 log 5,00 - 8

Lp2 = 18,80 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN1 dovuto alla Sorgente 1
Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 2

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 2 : 70,00 dB
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Abbattimento acustico dei
silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Calcolo del rumore in prossimita del confine, prima della barriera acustica.

Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna della centrale : 50,00 dB

Distanza tra Sorgente 2 e
Ricettore RN1 19,5 mt.

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 50,00 + 10 log 6 - 20 log 9,5 - 8

Lp2 = 30,23 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN1 dovuto alla Sorgente 2

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 3

Distanza dal Ricettore RN1 : 14,00 mt.
Livello sonoro generato dalla
Sorgente 3 : 75,00 dB

Abbattimento acustico della

parete a Ovest che delimita

il locale di stoccaggio della

biomassa : 55,00 dB

Livello sonoro calcolato

sulla parete esterna del locale : 20,00 dB
Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 20,00 + 10 log 6 - 20 log 14,00 - 8

Lp2=0,00dB Rumore generato dalla Sorgente 3 non & percepibile dal Ricettore
RN1

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 4

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 40,03 dB

Distanza dal Ricettore RN1 217,00 mt.
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Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 40,03 - 20 log (17,00)

Lp2 = 15,42 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN1 dovuto alla Sorgente 4

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 5

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 43,00 dB

Distanza dal Ricettore RN1 217,00 mt.

Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)

Lp2 = 40,03 - 20 log (17,00)

Lp2 = 18,39 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN1 dovuto alla Sorgente 5

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali DIURNI in prossimita del
Ricettore RN1

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 118,80 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 2 : 30,23 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : 0,00 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 4 115,42 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 5 118,39 dB

Liot=10 x log >i 10410
Lit=10 x log 10788 4 102023 4 101542 4 01839

Liot = 30,96 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN1 dovuto alle emissioni delle 5
sorgenti

Calcolo dei valori di immissione assoluti DIURNI in prossimita del Ricettore RN1

Livello sonoro di emissione calcolato
in prossimita del Ricettore

30,96 dB

Livello sonoro di fondo

Lot=10 x log 103094 10415

41,50 dB

Lot = 41,87dB (A) valore di immissione assoluto

| valori di emissione del rumore delle 5 sorgenti non influenzano il clima acustico in
prossimita del Ricettore RN1.
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Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali NOTTURNI in prossimita
del Ricettore RN1

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 118,80 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 2 : 30,23 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : NON VERRANNO MAI SCARICATI
AUTOCARRI DI NOTTE

Rumore proveniente dalla Sorgente 4 115,42 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 5 118,39 dB

Liot=10 x log >i 1010

Liot=10 X log 10788 + 103923 + 101,542 4. 101,839

Liot = 30,96 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN1 dovuto alle emissioni delle 4
sorgenti

Calcolo dei valori di immissione assoluti NOTTURNI in prossimita del

Ricettore RN1

Livello sonoro di emissione calcolato
in prossimita del Ricettore

30,96 dB

Livello sonoro di fondo

Ltot=10 x log 103996+ 10380

38,00 dB

Lot = 38,79 dB (A) valore di immissione assoluto

Calcolo del valore differenziale NOTTURNO in prossimita del Ricettore RN1

Valore di immissione assoluto = 38,79dB
Livello sonoro di fondo = 38,00dB
Differenziale = 0,79dB (A)

Il differenziale risulta essere di 0,79 dB (A) inferiore ai 3 dB (A) previsti per il periodo
notturno

Verifica del livello previsionale del rumore percepibile dal Ricettore RN2 sulla
base dell'emissione delle cinque Sorgenti
A titolo cautelativo abbiamo considerato che le cinque sorgenti funzionassero

contemporaneamente, situazione alquanto improbabile perché la centrale termica
alimentata a metano ¢ alternativa a quella alimentata con la biomassa.
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e Ricettore RN2

Destinazione d'uso . Futura realizzazione
Altezza del fabbricato : 9,70 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 7,50 mt.
Distanza dalla sorgente 2 : 15,2 mt.
Distanza dalla sorgente 3 : 9,80 mt.
Distanza dalla sorgente 4 : 21,0 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 21,0 mt.

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 1

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 1 : 65,00 dB

Abbattimento acustico dei

silenziatori posti sulle aperture di

aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Abbattimento acustico della

barriera posta sul confine : 12,00 dB

65,00 — 20,00 = 45,00 dB rumore calcolato all’'uscita della bocca di lupo
Distanza dalla bocca di lupo

alla barriera acustica :3,0 mt.

Calcolo del rumore in prossimita del confine, prima della barriera acustica.
Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB

Lp2= 45,00 + 10 log 6 - 20 log 3,00 - 8

Lp2 = 35,24 dB Rumore calcolato prima della barriera acustica

Abbattimento acustico della
barriera posta sul confine : 12,00 dB

35,24 — 12,00 = 23,24 rumore calcolato sul confine oltre la barriera
Distanza dalla barriera al

Ricettore RN2 4.0 mt.

Lp2 = Lp1 + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB

Lp2=23,24 + 10 log 6 - 20 log 4,00 - 8
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Le2= 10,98 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN2 dovuto alla Sorgente 1

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 2

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 2 : 70,00 dB

Abbattimento acustico dei

silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna della centrale : 50,00 dB

Distanza dalla Sorgente 2
E il Ricettore RN2 15,20 mt.

Lp2 = Lp1 + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 50,00 + 10 log 6 - 20 log 15,2 - 8

Lp2= 26,14 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN2 dovuto alla Sorgente 2

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 3

Distanza dal Ricettore RN2 : 9,80 mt.
Livello sonoro generato dalla
Sorgente 3 : 75,00 dB

Abbattimento acustico della

barriera alta 4 realizzata a

5 metri dal confine : 12,00 dB
Livello sonoro calcolato

oltre la barriera : 63,00 dB
Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 63,00 + 10 log 6 - 20 log 9,80 - 8

Lo2= 42,96 dB Rumore generato dalla Sorgente 3 percepibile dal Ricettore RN2



Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 4

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 40,03 dB

Distanza dal Ricettore RN2 : 21,00 mt.
Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 40,03 - 20 log (21,00)

Lp2 = 13,59 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN2 dovuto alla Sorgente 4

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 5

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 43,00 dB

Distanza dal Ricettore RN2 : 21,00 mt.
Lp2 = Lpt1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 43,00 - 20 log (21,00)

Lp2 = 16,56 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN2 dovuto alla Sorgente 5

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali DIURNI in prossimita del
Ricettore RN2

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 210,98 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 2 : 26,14 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : 42,96 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 4 113,59 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 5 116,56 dB

Liot=10 x log >i 10410
Liot=10 x log 10709 4 102614 4 104296 | 101359 ;. 101656

Lot =43,07 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN2 dovuto alle emissioni delle 5
sorgenti
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Calcolo dei valori di immissione assoluti DIURNI in prossimita del
Ricettore RN2

Livello sonoro di emissione calcolato

in prossimita del Ricettore 43,07 dB

Livello sonoro di fondo

Liot=10 x log 1043974 10415

41,50 dB

Lot= 45,37 dB (A) valore di immissione assoluto

Calcolo del valore differenziale DIURNO in prossimita del Ricettore RN2

Valore di immissione assoluto = 4537 dB
Livello sonoro di fondo = 41,50dB
Differenziale = 3,82dB (A)

Il differenziale risulta essere di 3,87 dB (A) inferiore ai 5 dB (A) previsti per il periodo
diurno

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali NOTTURNI in prossimita
del Ricettore RN2

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 110,98 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 2 126,14 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : NON VERRANNO MAI SCARICATI
AUTOCARRI DI NOTTE

Rumore proveniente dalla Sorgente 4 113,59 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 5 116,56 dB

Liot=10 x log >i 1010

Liot=10 x log 10".098 4 102614 4 10359 4 101656

Lot =27,02 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN2 dovuto alle emissioni delle 4
sorgenti

Calcolo dei valori di immissione assoluti NOTTURNI in prossimita del

Ricettore RN2

Livello sonoro di emissione calcolato

in prossimita del Ricettore 27,02 dB

Livello sonoro di fondo

Ltot=10 x log 1027024+ 10380

38,00 dB
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Ltot= 38,34 dB (A) valore di immissione assoluto

Calcolo del valore differenziale NOTTURNO in prossimita del Ricettore RN2

Valore di immissione assoluto
Livello sonoro di fondo

Differenziale

38,34 dB
38,00 dB

0,34 dB (A)

Il differenziale risulta essere di 0,34 dB (A) inferiore ai 3 dB (A) previsti per il periodo

notturno

Verifica del livello previsionale del rumore percepibile dal Ricettore 1 sulla base
dell'emissione delle cinque Sorgenti

A titolo cautelativo abbiamo considerato che le cinque sorgenti funzionassero
contemporaneamente, situazione alquanto improbabile perché la centrale termica
alimentata a metano ¢ alternativa a quella alimentata con la biomassa.

e Ricettore 1
Destinazione d'uso
Altezza del fabbricato

Distanza dalla sorgente 1
Distanza dalla sorgente 2
Distanza dalla sorgente 3
Distanza dalla sorgente 4
Distanza dalla sorgente 5

: Abitazione
16,0 mt.
: 30,0 mt.
37,0 mt
:39,0 mt
456 mt.
1456 mt.

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 1

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 1

Abbattimento acustico dei
silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia

Abbattimento acustico della
barriera posta sul confine

: 65,00 dB

: 20,00 dB

112,00 dB

65,00 — 20,00 — 12,00 = 33,00 dB rumore calcolato sul confine oltre la barriera

Distanza dalla barriera al
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Ricettore 1 :30,0 mt.
Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 33,00 + 10 log 6 - 20 log 30,00 - 8

Lp2= 3,24 dB Rumore percepibile dal Ricettore 1 dovuto alla Sorgente 1

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 2

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 2 : 70,00 dB

Abbattimento acustico dei

silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna della centrale :50,00 dB

Distanza dal Ricettore 1 : 37,00 mt.
Lp2 = Lp1 + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2=50,00 + 10 log 6 - 20 log 37,00 - 8

Lp2= 18,42 dB Rumore percepibile dal Ricettore 1 dovuto alla Sorgente 2

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 3

Distanza dal Ricettore 1 : 39,00 mt.

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 3 : 75,00 dB

Abbattimento acustico della

parete a Sud che delimita

il locale di stoccaggio della

biomassa : 50,93 dB

Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna del locale : 24,07 dB

Lp2 = Lp1 + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2=24,07 + 10 log 6 - 20 log 39,00 - 8

Lp2= 0,00 dB  Rumore generato dalla Sorgente 3 non & percepibile dal Ricettore 1
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Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 4

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 40,03 dB

Distanza dal Ricettore 1 : 45,60 mt.
Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 40,03 - 20 log (45,60)

L2 =6,85dB  Rumore percepibile dal Ricettore R1 dovuto alla Sorgente 4

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 5

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 43,00 dB

Distanza dal Ricettore 1 : 45,60 mt.
Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 43,00 - 20 log (45,60)

L2 =9,82dB  Rumore percepibile dal Ricettore R1 dovuto alla Sorgente 5

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali DIURNI in prossimita del
Ricettore 1

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 : 3,24 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 2 118,42 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : 0,00 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 4 16,85 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 5 19,82 dB

Liot=10 x log >i 1010
Liot=10 x log 109324 + 10841 4 100685 4 10982

Lot = 19,91 dB Rumore percepibile dal Ricettore 1 dovuto alle emissioni delle 5 sorgenti
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Calcolo dei valori di immissione assoluti in prossimita del Ricettore 1

Livello sonoro di emissione calcolato

in prossimita del Ricettore 19,91 dB

Livello sonoro di fondo 41,50 dB

Lot=10 x log 1019914 10415

Ltot= 41,53 dB (A) valore di immissione assoluto
| valori di emissione del rumore delle 5 sorgenti non influenzano il clima acustico in

prossimita del Ricettore 1.

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali NOTTURNI in prossimita
del Ricettore R1

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 : 3,24 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 2 118,42 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : NON VERRANNO MAI SCARICATI
AUTOCARRI DI NOTTE

Rumore proveniente dalla Sorgente 4 16,85 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 5 19,82 dB

Liot=10 x log >i 1010

Liot=10 x log 109324 + 107841 4 100,685 4 100982

Lot = 19,91 dB Rumore percepibile dal Ricettore 1 dovuto alle emissioni delle 4 sorgenti
Calcolo dei valori di immissione assoluti NOTTURNI in prossimita del

Ricettore R1

Livello sonoro di emissione calcolato

in prossimita del Ricettore 19,91 dB

Livello sonoro di fondo 38,00 dB

Liot=10 x log 1079914 103,80

Ltot= 38,08 dB (A) valore di immissione assoluto

| valori di emissione del rumore delle 4 sorgenti non influenzano il clima acustico in
prossimita del Ricettore 1 nel periodo notturno.
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Verifica del livello previsionale del rumore percepibile dal Ricettore 2 sulla base
dell'emissione delle cinque Sorgenti

A titolo cautelativo abbiamo considerato che le cinque sorgenti funzionassero

contemporaneamente, situazione alquanto improbabile perché la centrale termica
alimentata a metano € alternativa a quella alimentata con la biomassa.

e Ricettore 2

Destinazione d'uso : Abitazione
Altezza del fabbricato : 8,0 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 48,0 mt.
Distanza dalla sorgente 2 : 51,8 mt.
Distanza dalla sorgente 3 : 43,0 mt.
Distanza dalla sorgente 4 : 499 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 49,9 mt.

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 1

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 1 : 65,00 dB

Abbattimento acustico dei
silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

65,00 — 20,00 = 45,00 dB rumore calcolato sul confine oltre la barriera

Distanza dalla barriera al
Ricettore 2 : 48,0 mt.

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 45,00 + 10 log 6 - 20 log 48,00 - 8

Lo2= 11,16 dB Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alla Sorgente 1

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 2

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 2 : 70,00 dB

Abbattimento acustico dei

silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB
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Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna della centrale : 50,00 dB

Distanza dal Ricettore 2 : 51,80 mt.
Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 50,00 + 10 log 6 - 20 log 51,80 - 8

Lo2= 15,49 dB Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alla Sorgente 2

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 3

Distanza dal Ricettore 2 : 43,00 mt.
Livello sonoro generato dalla
Sorgente 3 : 75,00 dB

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2=75 + 10 log 6 - 20 log 43,00 - 8

Lo2=42,11 dB Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alla Sorgente 3

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 4

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 40,03 dB

Distanza dal Ricettore R2 149,90 mt.
Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 40,03 - 20 log (49,90)

L2 = 6,07 dB  Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alla Sorgente 4

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 5

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 43,00 dB

Distanza dal Ricettore 2 149,90 mt.
Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 43,00 - 20 log (49,90)

L2 =9,04 dB  Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alla Sorgente 5
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Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali DIURNI in prossimita del
Ricettore 2

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 111,16 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 2 115,49 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 3 142,11 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 4 : 6,07 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 5 : 9,04 dB

Liot=10 x log >i 104/1°
Lit=10 x log 107116 + 101549 1 104211 4 00807 ;100904

Liot =42,13 dB Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alle emissioni delle 5 sorgenti

Calcolo dei valori di immissione assoluti in prossimita del Ricettore 2

Livello sonoro di emissione calcolato

in prossimita del Ricettore 42,13 dB

Livello sonoro di fondo

Lot=10 x log 1042134 10415

41,50 dB

Ltot= 44,84 dB (A) valore di immissione assoluto

Calcolo del valore differenziale DIURNO in prossimita del Ricettore 2

Valore di immissione assoluto = 44,84 dB
Livello sonoro di fondo = 41,50dB
Differenziale = 3,82dB (A)

Il differenziale risulta essere di 3,34 dB (A) inferiore ai 5 dB (A) previsti per il periodo
diurno

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali NOTTURNI in prossimita
del Ricettore 2

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 111,16 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 2 115,49 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : NON VERRANNO MAI SCARICATI
AUTOCARRI DI NOTTE

Rumore proveniente dalla Sorgente 4 : 6,07 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 5 : 9,04 dB
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Liot=10 x log >i 10410

Liot=10 x log 10"116 4+ 107549 4 100607 4 10,904

Liot = 18,60 dB Rumore percepibile dal Ricettore 2 dovuto alle emissioni delle 4 sorgenti
Calcolo dei valori di immissione assoluti NOTTURNI in prossimita del

Ricettore 2

Livello sonoro di emissione calcolato
in prossimita del Ricettore

18,60 dB

Livello sonoro di fondo

Ltot=10 x log 1086+ 10380

38,00 dB

Ltot= 38,06 dB (A) valore di immissione assoluto

| valori di emissione del rumore delle 4 sorgenti non influenzano il clima acustico in
prossimita del Ricettore 2 nel periodo notturno.

Verifica del livello previsionale del rumore percepibile dal Ricettore RN3 sulla
base dell'emissione delle cinque Sorgenti
A titolo cautelativo abbiamo considerato che le cinque sorgenti funzionassero

contemporaneamente, situazione alquanto improbabile perché la centrale termica
alimentata a metano ¢ alternativa a quella alimentata con la biomassa.

o Ricettore RN3

Destinazione d'uso . Futura realizzazione
Altezza del fabbricato : 9,70 mt.
Distanza dalla sorgente 1 : 34,0 mt.
Distanza dalla sorgente 2 41,4 mt
Distanza dalla sorgente 3 : 34,4 mt.
Distanza dalla sorgente 4 1 41,3 mt.
Distanza dalla sorgente 5 : 41,3 mt.

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 1

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 1 : 65,00 dB

Abbattimento acustico dei
silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB
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65,00 — 20,00 = 45,00 dB rumore calcolato sul confine oltre la barriera

Distanza tra la Sorgente 1 e
il Ricettore RN3 : 34,0 mt.

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 45,00 + 10 log 6 - 20 log 34,00 - 8

Lp2= 14,15 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alla Sorgente 1

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 2

Livello sonoro generato dalla
Sorgente 2 : 70,00 dB

Abbattimento acustico dei

silenziatori posti sulle aperture di
aerazione del locale caldaia : 20,00 dB

Livello sonoro calcolato
sulla parete esterna della centrale : 50,00 dB

Distanza dal Ricettore RN3 : 41,40 mt.
Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2= 50,00 + 10 log 6 - 20 log 41,40 - 8

Lo2= 17,44 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alla Sorgente 2

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 3

Distanza dal Ricettore RN3 : 34,40 mt.
Livello sonoro generato dalla
Sorgente 3 : 75,00 dB

Lp2 = Lpt + (10 log Q) - 20 log (r/r1) - 8 dB
Lp2=75+ 10 log 6 - 20 log 34,40 - 8

Lp2= 44,05 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alla Sorgente 3
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Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 4

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 40,03 dB

Distanza dal Ricettore RN3 141,30 mt.
Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)
Lp2 = 40,03 - 20 log (41,30)

L2 =7,71 dB  Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alla Sorgente 4

Verifica del rumore proveniente dalla sorgente 5

Rumore massimo generato
dalla Sorgente : 43,00 dB

Distanza dal Ricettore RN3 141,30 mt.

Lp2 = Lp1 - 20 log (r/r1)

Lp2 = 43,00 - 20 log (41,30)

Lp2 = 10,68 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alla Sorgente 5

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali DIURNI in prossimita del
Ricettore RN3

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 114,15 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 2 117,44 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : 44,05 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 4 7,71 dB
Rumore proveniente dalla Sorgente 5 :10,68 dB

Liot=10 x log >i 10410

Liot=10 x log 107415 + 107744 4 1044054+ 100771 4 11068

Liot=44,07 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alle emissioni delle 5
sorgenti

Calcolo dei valori di immissione assoluti in prossimita del Ricettore RN3

Livello sonoro di emissione calcolato
in prossimita del Ricettore = 44,07 dB
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Livello sonoro di fondo = 41,50dB
Liot=10 x log 104234 10415

Ltot= 45,98 dB (A) valore di immissione assoluto

Calcolo del valore differenziale DIURNO in prossimita del Ricettore RN3

Valore di immissione assoluto = 4598 dB
Livello sonoro di fondo = 41,50dB
Differenziale = 4,48dB (A)

Il differenziale risulta essere di 4,48 dB (A) inferiore ai 5 dB (A) previsti per il periodo
diurno

Verifica dei limiti di immissione assoluti e differenziali NOTTURNI in prossimita
del Ricettore RN3

Rumore proveniente dalla Sorgente 1 114,15 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 2 117,44 Db

Rumore proveniente dalla Sorgente 3 : NON VERRANNO MAI SCARICATI
AUTOCARRI DI NOTTE

Rumore proveniente dalla Sorgente 4 7,71 dB

Rumore proveniente dalla Sorgente 5 110,68 dB

Liot=10 x log >i 1010
Liot=10 X log 10415 + 10".744 4 100771 4 101,068

Lot=20,46 dB Rumore percepibile dal Ricettore RN3 dovuto alle emissioni delle 4
sorgenti

Calcolo dei valori di immissione assoluti NOTTURNI in prossimita del
Ricettore RN3

Livello sonoro di emissione calcolato

in prossimita del Ricettore 20,46 dB

Livello sonoro di fondo

Liot=10 x log 1020464 103,80

38,00 dB

Ltot= 38,09 dB (A) valore di immissione assoluto

| valori di emissione del rumore delle 4 sorgenti non influenzano il clima acustico in
prossimita del Ricettore RN3 nel periodo notturno.
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10.Calcolo previsionale dellincremento dei livelli sonori dovuto allaumento del

traffico veicolare indoftto da quanto in progefto nei confronti dei ricettori e

dellambiente circostante
Leq Traffico = 10 log (10 O-1Leat®ant 1 0.1Leqa(A)sel ) [dBA]

Dove:

Leqg(A)ant = livello medio (ante operam) del traffico veicolare a bordo strada

Leq(A)sel = (per strade chiuse) 10 log
(n1*4,467+n2*10+n3*39,811+n4*28,184+n5*7,079)+34,3
Leq(A)sel = (per strade aperte) 10 log
(n1*3,981+n2*8,913+n3*28,184+n4*15,849+n5*5,623)+34,4

Dove:

n1 = numero Autoveicoli

n2= numero Veicoli industriali leggeri
n3 = numero Veicoli industriali pesanti
n4 = numero Motocicli

n5 = numero Ciclomotori

Strada chiusa tra palazzi (trincea) = 0,5 < L/H< 2
Dove:
L é la larghezza della strada in metri
H e l'altezza dell’edificio piu basso in metri

Strada aperta = L/H > 2
Dove:
L é la larghezza della strada in metri
H e l'altezza dell’edificio piu basso in metri

Il leq Traffico ottenuto va confrontato con i limiti del Dpr 30 marzo 2004 n° 142 da inserire

in tabella.
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19.

Numero veicoli /ora

Autoveicoli . VelCO!l . . VEICO!I . Motocicli Ciclomotori
(nl) industriali industriali (nd) (n5) Totale
leggeri (n2) | pesanti (n3)

1

Leq Traffico Ante — operam (Leq ant)
O stimato dal numero di passaggi 48,00
misurato

Leq Traffico (dBA) (*) 51,48
Nome dell’infrastruttura: (es. SS 21, Via i R
Garibaldi ecc.) Via Roncata
Tipo di strada . .
(DPR 30 marzo 2004 n° 142) Strada di quartiere

Fasce di rispetto

(DPR 30 marzo 2004 n° 142) 30 mt.

Limite di immissione diurno per le
Classi II e I11
55,00 e 60,00 dB

Limiti dell’infrastruttura stradale
(DPR 30 marzo 2004 n° 142)

(*) vedere formula di calcolo

L’incremento del traffico veicolare € dovuto esclusivamente hai mezzi utilizzati per
'approvvigionamento della biomassa. || numero di autocarri al giorno che si
recheranno a scaricare la biomassa variera da mese a mese sulla base delle ore di
funzionamento della centrale termica. Pertanto si andra da un massimo di 3 autocarri
al giorno della portata di 9 Tonnellate cadauno per i mesi di dicembre e gennaio a un
autocarro ogni 3 - 4 giorni nei mesi estivi. Gli autocarri avranno una portata massima di
90 q.li. I numero di autocarri non sara mai superiore ad uno ogni ora.

Dai calcoli eseguiti il rumore dovuto all’incremento del traffico non incidera in modo tale

da far superare il limite previsto dalle fasce di rispetto di via Roncata.

Descrizione del provvediment] tecnici, attl a contenere i livelli sonori emessi per
via aerea e solida, che si intendono adottare al fine di ricondurli al rispetto def
limiti associati alla classe acustica assoggettata

Dopo aver esaminato tutte le possibili fonti di disturbo, per ridurre al minimo i valori di

emissione delle cinque sorgenti esaminate & stato deciso quanto segue :
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e Inserimento sulle aperture di aerazione della centrale termica alimentata a
biomassa di silenziatori comunemente utilizzati negli impianti di ventilazione.

e Inserimento sulle aperture di aerazione della centrale termica alimentata a metano
di silenziatori comunemente utilizzati negli impianti di ventilazione.

e Inserimento su tutti i confini di una barriera acustica fonoassorbente.

e Inserimento di una barriera acustica fonoassorbente alta 4 metri sulla prosecuzione
della parete Sud del locale di scarico della biomassa.

¢ Inserimento di due silenziatori per ogni canna fumaria

12. Analisi dellimpatto acustico generato nella fase di realizzazione o nel siti di
cantiere. Accorgiment! tecnici @ operativi che saranno adottati per minimizzare il
disturbo e rispettare i limiti (assoluto e differenziale)

Prima dell'inizio lavori verra presentata la richiesta per Autorizzazione con istanza

semplificata :

orario: Diurno
macchinari conformi marchiatura CE in materia di emissione acustica

misure in facciata ai ricettori piu prossimi <70 dB(A) per 1 ora

13. Programma dei rilevamenti di verifica da eseguire a cura del proponente durante
la realizzazione e l'esercizio di quanto in progetto
Entro 60 giorni dall'entrata in esercizio dell'attivita, verranno eseguiti dei
rilevamenti di verifica, a cura del proponente, durante la fase di lavoro per constatare il

rispetto dei valori di emissione ed immissione.

14.Indicazione del provvedimento con cui il tecnico che ha predisposto la
documentazione di impatto acustico @ stato riconosciuto "competente in acustica
ambientale" ai sensi della Legge n. 447/1995, art. 2, commi 6 & 7
| sottoscritti Gullino Per. Ind. Franco e Fea Per.Ind. Federico sono stati riconosciuti

tecnici in acustica ambientale con i seguenti procedimenti :

Fea Per.Ind. Federico
riconosciuto tecnico in acustica ambientale dalla Regione Piemonte
con D.D. 179 del 06/06/2002 num. iscrizione A/414
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Planimetria dell'area di studio
con individuazione dei ricettori

e l'indicazione delle aree
definite dal Piano di
Classificazione Acustica del
Territorio Comunale

Legenda per individuazione delle Aree

Limiti di emissione [Limiti di immissione

Definizione Classe|Simbologia Leq dB(A) Leq dB(A)
diurno/notturno diurno/notturno

Aree particolarmente protette | 45/35 50/40
Aree prevalentemente residenziali I 50/40 55/45
Aree di tipo misto 1l 55/45 60/50
Aree di intensa attivita' umana vV *:i:i:i:i:i:i:i:i} 60/50 65/55
Aree prevalentemente industriali \% 65/55 70/60
Aree esclusivamente industriali Vi 65/65 70/70




PLANIMETRIA - SCALA 1:1000 - INDIVIDUAZIONE GENERALE DELL'AREA D'INTERVENTO (sorgenti, ricettori e punti esecuzione rilievi fonometrici)
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PLANIMETRIA - SCALA 1:500 - INDICAZIONE DISTANZE TRA LE SORGENTI ED | CONFINI DI PROPRIETA' E RICETTORI ESISTENTI
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PLANIMETRIA - SCALA 1:500 - INDICAZIONE DISTANZE TRA LE SORGENTI ED | RICETTORI FUTURI
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Pianta, Prospetti
e Sezioni
dell'edificio in esame



Pianta Piano Interrato - SCALA 1:100
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Pianta Piano Terra - SCALA 1:100
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Sezione 1 - SCALA 1:100
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Prospetto SUD - SCALA 1:100 - DISTANZE TRA SORGENTE 4 E RICETTORE RN1 FUTURA ABITAZIONE E CONFINE DI PROPRIETA'
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Prospetto SUD - SCALA 1:100 - DISTANZE TRA SORGENTE 4 E RICETTORE 1 ABITAZIONE ESISTENTE E CONFINE DI PROPRIETA'
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Prospetto EST - SCALA 1:100 - DISTANZE TRA SORGENTE 4 E RICETTORE RN3 FUTURA ABITAZIONE E CONFINE DI PROPRIETA'
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Prospetto EST - SCALA 1:100 - DISTANZE TRA SORGENTE 4 E RICETTORE RN2 FUTURA ABITAZIONE E CONFINE DI PROPRIETA'
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Schede di misura



Prova n.1 in prossimita del Ricettore 1

—— Lalp LASp — LAeq5 Aun LAeq5
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Valore Leq : 41,50 dB (A)

Prova n.2 in prossimita del Ricettore 2

—— Lalp LASp — LAeq5 Aun LAeq5
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Valore Leq : 48,00 dB (A)



Prova n.3 in prossimita del Ricettore 1

— LAlp LASp — LAeq5
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233700 223715 233W30 233745 233300 233805 233330 23:33:45 233300 233315 233330 233345

Valore Leq : 38,00 dB (A)



Schede di misura dei rilievi
fonometrici eseguiti presso
una centrale termica alimentata
con biomassa simile a
quella in progetto



Ubicazione : Vernante (CN) — centrale termica per impianto di teleriscaldamento

Scheda tecnica rilevamento fonometrico interno ad
una centrale termica con caldaie alimentate a biomassa

Grafico della misura
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Grafico analisi spettrale
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Spettro Lin - Min, 121554 - 12:18:54)

Punto di misura Ora di Ora di Durata del LAeq | LAF Max LAF10 [LAF90 |LAF Min
Interno centrale inizio termine fenomeno (dB) (dB) (dB) (dB) (dB)
termica considerato
Rumore ambientale 12.15.54 12.18.54 3 minuti 64,50 66,50 65,40 63,30 57,10
Componenti Tonali (Kr) : non presenti Componenti Impulsive (Ki) : non presenti

Componenti Bassa Frequenza (Ke)

: non presenti

A titolo cautelativo il valore del LAeq assunto nella relazione tecnica é stato di 65,00




Ubicazione : Vernante (CN) — centrale termica per impianto di teleriscaldamento

Scheda tecnica rilevamento fonometrico interno ad
una centrale termica con caldaia alimentata a metano

Grafico della misura
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Spettra Lin - kin, [11:59:20 - 12:02:20)

Punto di misura Oradi Ora di Durata del LAeq |LAF Max | LAF10 |LAF90 |LAF Min
Interno centrale inizio termine fenomeno (dB) (dB) (dB) (dB) (dB)
termica considerato
Rumore ambientale 11.59.20 12.02.20 3 minuti 69,50 71,20 69,90 69,10 68,80

Componenti Tonali (Kr)
Componenti Bassa Frequenza (Kas)

: non presenti
: non presenti

Componenti Impulsive (Ki)

A titolo cautelativo il valore del LAeq assunto nella relazione tecnica é stato di 70,00

: non presenti




Ubicazione : Vernante (CN) — centrale termica per impianto di teleriscaldamento

Scheda tecnica rilevamento fonometrico durante
operazione di scarico della biomassa (cippato) nel silos di stoccaggio

Grafico della misura
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Spettro Lin- Min [08:42:17 - 08:44:17)

Punto di misura Ora di Ora di Durata del LAeq | LAF Max LAF10 [LAF90 |LAF Min
sul fianco del cassone inizio termine fenomeno (dB) (dB) (dB) (dB) (dB)
dellautocarro considerato
Rumore ambientale 08.42.11 08.45.11 3 minuti 72,50 78,10 74,90 68,10 65,90

Componenti Tonali (Kr)
Componenti Bassa Frequenza (Ke)

: non presenti
: non presenti

Componenti Impulsive (Ki)

A titolo cautelativo il valore del LAeq assunto nella relazione tecnica é stato di 75,00

: non presenti




Scheda tecnica rilevamento fonometrico
di canna fumaria a servizio di una caldaia alimentata a biomassa

Ubicazione : Vernante (CN) — centrale termica per impianto di teleriscaldamento

Grafico della misura
— LAlp LASp — LAeq5 Run LAeq5
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La maschera esclude un evento anomalo dovuto all’abbaiare di due cani sulla vicina strada

Grafico analisi spettrale
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Spettra Lin - Min, 17:08:15-17:11:18]
Punto di misura Ora di Ora di Durata del LAeq | LAF Max LAF10 [LAF90 |LAF Min
sul fianco del cassone inizio termine fenomeno (dB) (dB) (dB) (dB) (dB)
dell’autocarro considerato
Rumore ambientale 17.08.15 17.08.15 3 minuti 49,00 51,60 49,90 47,60 47,10
Componenti Tonali (Kr) : non presenti Componenti Impulsive (Ki) : non presenti

Componenti Bassa Frequenza (Ke) : non presenti




Scheda tecnica rilevamento fonometrico
di canna fumaria a servizio di una caldaia alimentata a metano

Ubicazione : Vernante (CN) — centrale termica per impianto di teleriscaldamento

Grafico della misura
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Grafico analisi spettrale
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Punto di misura Oradi Ora di Durata del LAeq |LAF Max | LAF10 |LAF90 |LAF Min
sul fianco del cassone inizio termine fenomeno (dB) (dB) (dB) (dB) (dB)
dell’autocarro considerato
Rumore ambientale 16.48.19 | 16.51.19 3 minuti 58,00 | 60,80 58,90 57,20 56,90
Componenti Tonali (Kr) : non presenti Componenti Impulsive (Ki) : non presenti

Componenti Bassa Frequenza (Kas) : non presenti




Schede tecnhiche dei materiali
con i valori degli Rw
utilizzati nella relazione



Di seguito vengono allegate le schede tecniche dei materiali con i valori degli Rw utilizzati

1. Blocco acustico ad incastro 30 x 25 x 19 Rw  :55,00 dB
2. Porte e portoni fonoisolate Rw  :40,00 dB
3. Silenziatori per aperture di ventilazione Rw :20,00 dB
4. Barriere acustiche Rw :33,00 dB
5. Silenziatori per canne fumarie Rw :20,00 dB

nella relazione su alcuni elementi abbiamo utilizzato a titolo cautelativo dei valori di Rw piu
bassi di quelli riportati sui certificati

Valore Rw Valore Rw
D - riportato sulle schede . . .
escrizione . utilizzato in relazione
tecniche dB
dB
1 Blocco acustico 55,00 55,00
2 | Porte e portoni 40,00 38,00
3 | Silenziatori 20,00 20,00
4 | Barriere acustiche 33,00 12,00
5 | Silenziatori per canne fumarie 20,00 15,00
Allegati :

1 - Scheda tecnica blocco acustico

2 - Scheda tecnica porte e portoni

3 - Scheda tecnica silenziatori

4 - Scheda barriere acustiche

5 - Scheda silenziatori canne fumarie




Allegato 1

Scheda tecnica blocco acustico



LINEA ACUSTICA®

BLOCCO ACUSTICO A INCASTRO 30x25x 19
Art. 288

Blocco a incastro ad elevata massa per divisori interni.
In opera con malta disposta tra un corso e l'altro con giunti
dello spessore variabilitrai5ei 15 mm

CARATTERISTICHE TECNICHE

Dimensioni 30x25x19 cm

Peso cad. 14 Kg

Peso pacco 840 Kg

Peso al m? (i netto degli intonaci)

Spessore muro 30 cm 370 Kg

Peso al m? (@l netto degliintonaci 1221 Kg

Pezzi pacco 60

Pezzi al m*

Spessore muro 30 cm A COMPORTAMENTO ACUSTICO
Pezzi al m? 66

Potere fonoisolante Rw 55dB*

CARATTERISTICHE MECCANICHE CARATTERISTICHE TERMICHE E IGROMETRICHE

Percentuale foratura <45% Conducibilita termica “\" misurata a
umidita u=0 % (spessore muro 30 cm) 0,1 96 W/me°K
Trasmittanza “U” secondo UNI EN
COMPORTAMENTO AL FUOCO 1745:2005 (spessore muro 30 cm) 0,651 W/m?>K
La parete non
REI / El REI 180 Verifica di Glaser forma condensa

* Certficato eseguito in laboratorio con intonaco in malta cementizia di spessore 1,5 cm su ambo i lati

TOPPETTI

2

PRODOTTI INNOVATIVI PER L'EDILIZIA




Allegato 2

Scheda tecnica porte e portoni



ulllllBﬂsw italia spa

PORTE FONOISOLANTI A SINGOLO E DOPPIO BATTENTE
RW 40 dB E.I. 120

Bosco Italia s.p.a. - Via Umbria, 16 — Z.I. Pescarito 10099 S. Mauro T.se - (Torino, ITALIA)
Tel. +39 011 223.68.38 Fax +39 011 223.68.63 noise @boscoitalia.it



APPLICAZIONI
Le porte fonoisolanti a semplice e doppio battente vengono utilizzate negli edifici industriali, residenziali, locali tecnici ,
quando occorre ottemperare a requisiti prestazionali acustici e di resistenza al fuoco.

DESCRIZIONE

Telaio in profilo d’acciaio zincato sp. mm 15/10 profilato a “Z”, conformato in modo da consentire la complanarita anta-
telaio, con vano per l'inserimento della guarnizione termo spandente, munito di fori per il fissaggio su precassa o di
zanche a murare. La giunzione del telaio agli angoli avviene mediante un esclusivo sistema ad incastro che, oltre ad
assicurare ottima rigidita, evita gli inneschi di corrosione tipici delle saldature.

Battente complanare al telaio realizzato in doppia lamiera d’acciaio zincata sp. mm 9/10 pressopiegata, inscatolata,
elettrosaldata, con pacco interno coibente ad alta densita e protetto nella zona della serratura con due stradi di materiale
a base di calcio solfato.

N° 2 cerniere per anta realizzate in acciaio stampato con scorrimento su doppio cuscinetto a sfere, dimensionate per
traffico intensivo e in condizione di carichi elevati. La loro costruzione consente la registrabilita della posizione dell’anta
in ogni momento mediante apposite viti che, in condizioni normali, sono coperte alla vista da speciali inserti a scatto.

Meccanismo di richiusura mediante apposita molla inserita nelle cerniere, tarabile ed invisibile all’esterno.
Rostro di tenuta posto tra le due cerniere.

Serratura tipo antincendio completa di cilindro con tre chiavi
Maniglia in PVC nero con anima in acciaio, sagomata ad “U” contro appigli accidentali, completa di cilindro a cifratura
europea con tre chiavi.

Guarnizione termoespandente posta sul telaio perimetralmente
Finitura superficiale con polvere epossipoliestere goffrata standard RAL 7035/1013/5010/7016/ 9006/9010

La particolare costruzione consente una perfetta complanarita anta-telaio, inoltre, I'ala di battuta ha uno spessore di mm
19 al fine di limitare al minimo i rischi infortunistici in caso di urto contro le persone.

La maniglia viene posta ad una altezza di mm 950 dal pavimento.

La porta ha necessita di installare una soglia a pavimento in acciaio di larghezza c.a mm 100

ESEMPI DI APPLICAZIONE

Bosco Italia s.p.a. - Via Umbria, 16 — Z.1. Pescarito 10099 S. Mauro T.se - (Torino, ITALIA)
Tel. +39 011 223.68.38 Fax +39 011 223.68.63 noise @boscoitalia.it



CARATTERISTICHE ACUSTICHE

Potere fonoisolante Indice di valutazione superiore a Rw 40 dB

CONDIZIONI DI FORNITURA

Q.ta minima ordinabile n. 1 porta

Imballo Pallets in legno e protezione con film polivinilico
Tempo di consegna Da concordare

Reso F.co ns. stabilimento di San Mauro T.se (TO)

ACCESSORI STANDARD (compresi nella fornitura)

- Doppia Maniglia (interna/esterna)
- Chiusura di sicurezza incassata con maniglia e serratura a chiave
- Verniciatura a polveri poliestere, colori RAL 7035 1013 5010 7016 9006 9010

o

ACCESSORI OPZIONALI (quotati a parte)

- Maniglione Antipanico per la sola anta principale (chiusura a tre punti)

- Obld con vetro stratificato mm. 500 x h mm. 500

- Chiudiporta tipo MAB;

- Verniciatura a polvari poliestere con colori RAL diversi da quelli sopra riportati

Maniglione Antipanico Selettore di Chiusura

N.B. Le immagini riportate sono puramente indicative; Bosco ltalia S.p.A. si riserva la facolta di modificarle
quanto riportato in fotografia senza necessita di preavviso alcuno.
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CONDIZIONI DI MISURA

SALA DI EMISSIONE SALA DI RICEZIONE
Temperatura: 21,5 C° Temperatura: 22 C°
Umidita relativa: 28% Umidita relativa: 28%

Autocertificazione BOSCO ITALIA S.p.A.

f Rw
100 24
125 32
160 32
200 34
250 35
315 37
400 39
500 42
630 41
800 44
1.000 45
1.250 45
1.600 46
2.000 46
2.500 47
3.150 45
4.000 44
5.000 44
Hz dB

Rw= 40 dB

Bosco ltalia S.p.A. siriserva il diritto di modificare le informazioni tecniche dei prodotti, senza necessita di preavviso alcuno.

Bosco Italia s.p.a. - Via Umbria, 16 — Z.1. Pescarito 10099 S. Mauro T.se - (Torino, ITALIA)
Tel. +39 011 223.68.38 Fax +39 011 223.68.63 noise @boscoitalia.it
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Scheda tecnica silenziatori
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Tabella di selezione SLL/SLM

SL Silenziatori rettangolari

Silenziatori

- 5L ... (silenziatori rettangolari con setti
fonoassorbenti in lana minerale e
protezione in velo vetro, spessore
200 mm)

- SLL {interspazio 100 mm, v___aria 12
m{s)

- SLM {interquz:'ﬂ‘ 100 mm, protezione
agegiuntiva in lamiera microstirata,
v ., aria 20 m/s)

- 5SLP (interspazio 150 mm, v___ aria 12
m/s)

- 5LQ {interspazio 150 mm, protezione
aggiuntiva in lamiera microstirata,
v ., aria 20 mis)

- SLN (interspazio 200 mm, v, aria 12
m/s)

- SLO (interspazio 200 mm, protezione
aggiuntiva in lamiera microstirata,
v__ arig 20 m/s)

miox

| silenziatori rettangolari della serie SL sono stati studiati per ridurre la rumorosita negli impianti di cli-
matizzazione sia civili che industriali; sono realizzati in lamiera d'acciaio zincato sendzimir con elementi
fonoassorbenti in lana minerale e protezione in velo vetro. L'eventuale protezione con lamiera microsti-
rata ne permette ['utilizzo per velocita sino a 20 m/s.

Valori di portata massimi

consigliati:

v,=10m/s (x SLL}

v.__=13 mis (x SLM)

]

2

k]

1 ]

3
L) ] Wi 1ha0
[ ] 133 a8
816 4 E] ]
o 4 S0 1130
L) 4 11900 1820
&4l a2 1} TE5hH
04 a Tikad T
0.3 ] 10500 ]
&% 5 1R300 Tl
0.4 ] T )
6™ 5 Thaoa ¥
0.5 5 il LAl
[T & 13000 15800
054 & 19450 FM
onn L] THRI 170
L) ] L] a2
138 A - SIS0
04 7 1770 2N
[T ' 0300 0
105 ? - Sl
24 r bl S0

WER. 04/05/10

I diritti alle eventuwali modifiche 5 ritengona riservati senza alcun praawwise

Versioni
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M Silenziatori

0,408 3 [BL5i] 19050 4 » . r
0,54 3 183 500 Val-':'U ‘dl _portata massimi
consigliati:

3 I 13500

: i 100 v.=10m/s (x 5LP)
0.k L [l 450
YT - e — v.=13 m/s (x SLQ)
L] 4 TR0 13700
0,84 4 K W
104 4 1gwa SO500
045 5 16120 100
0,675 3 4300 3600
L5 b pIL =] 43100
1,3 5 430 4200
1,25 5 48800 1200
0.5 & 15400 1m0
0.5 & isie] 100
1,04 & 3830 50500
1,28 & 45500 Y000
1.6 [ 8800 TR0

0,5 15300 T3 ki ; :
o7 ) e Valori di portata massimi
0,54 ot oo consigliati:

o e oo v,=10 m/s (x S5LN)

0,48 4 17300 iS00

6,51 4 5000 Y100 \r.-:=‘| 3 m/s {x SLD]

0,%s 4 3ty 44000

1,12 3 40300 52400

L2 3 Fany ATADD

[ 81 3 2EDD 20D

9 3 400 400

I3 3 e L]

(L] 3 ITEDD (il

IR 3 LAaEng 200

[ L] 2500 LR -]

1,08 [ 18900 50500

A [ 51800 47400

1,98 [ 104 F i in]

.04 [ P00 101000
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Dimensioni

Silenziatori

Dimensioni in sezione
200 L

H+&0

B+&0

Dimensioni in 3D

Costruzione

I silenziatori rettangolari della serie SL sono costituiti da un telaio in lamiera zincata di spessore
minimo 1 mm, con flange alle due estremita forate nei quattro angoli. | setti fonoassorbenti, di
Jzessnre 200 mm, contengono un elemento fonoassorbente in lana minerale ad alto coefficente

ssorbimento acustico con rivestimento in velo vetro.Per le versioni SLM - SLQ - SLO ¢'& un
ulteriore rivestimento in lamiera microstirata per impedire lo sfaldamento con velocita dell'a-

ria fino a 20 m/s.

Dimensioni standard
- La larghezza B varia da un min. di 300 mm a un max. di 2100 mm con incrementi di 300 mm
- L'altezza H varia da un min. di 300 mm a un max. di 2000 mm con incrementi di 100 mm
- La lunghezza P varia da un min. di 600 mm a un max. di 2400 mm con incrementi di 300 mm
Per i fuori misura contattare il nostro ufficio tecnico.

VER D4/05/10
I diritti alle eventuali modifiche si ritengono riservati senza alcun preawiso.
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Dati tecnici

Superficie libera

La superficie libera & un’area fittizia che consente, nota la ve-
locita dell’aria, di risalire alla portata che sta effettivamente
attraversando il silenziatore. La misurazione va eseguita con
uno strumento di misura della velocita in diversi punti tra i
setti del silenziatore. La relazione che lega i vari parametri e

la seguente:
Q=v x5x3600

dove

Q = portata d'aria immessa  [m*h]
v, = velocita media misurata [m/s]
5 = superficie libera frontale [m?]

- SLL / SLM (1=100)

4 0 5] 7
1200 1500

sett
H\B
300
400
200

H\B 350 1400 2100
300
400
200
600

0,21
004 | 0,08 | 0,92 | 0,16 | 0,2 | 0,24 | 0,28
005 0,1 1015 )] 0,2 | 0,25 ) 0.3 | 0,35
006 | 0,12 | 0,18 | 0,24 | 03 | 0,36 | 0,42
007 | 014 | 0,21 | 0,28 | 0,35 | 0,42 | 0,49
0,08 | 0,16 | 0,24 | 0,32 | 04 | 0,48 | 0,5
009 | 018 | 0,27 | 0,36 | 0,45 | 0,54 | 0,63
0,1 0,2 0,3 0.4 0,5 0,6 0,7
01 | 0,22 |033)] 0,44 | 0,5 | 0,66 | 0,77
012 | 0,24 | 0,36 | 0,48 | 06 | 0,72 | 0,84
013|026 |039 ] 052|065 078 )| 09N
014|028 | O42 | 0,56 | 07 | 0,84 | 0,98
015) 03 | 045 | 06 | 0,75 ] 0,9 1,05
0,16 | 0,32 | 0,48 | 0,64 | 08 | 0,% | 1,12
018|036 |05 | 072)] 09 | 1,08] 1,26

006 | 0,12 [ 048 [ 024 [ 03 | 0,38
0,075 | 0,15 [0,225] 0,3 |0,375] 0,45
0,09 | 0,8 | 0,27 [ 0,36 [ 0,45 | 0,54
0105 | 0,21 | 0,315 | 042 | 0,525 | 0,63
012 | 0,24 [ 03 [ o048 [ 0,6 | 0,72
0,135 | 0,27 | 0,405 | 0,54 | 0,675 | 0,81
015] 03 |04 | o6 [ 075 | 09
0,165 | 0,33 | 0,495 | 0,66 | 0,825 | 0,99
018 | 036 | o054 [ o072 | 09 | 1,08
021 | 0,42 [ 0.63 [ 084 [ 1,05 | 1.28
0255 0,45 [0675] 09 [1.125] 1,35
024 048 [ o072 [ o9 [ 1,2 | 1,44

027 | 0,54 | 0,81 | 1,08 | 1,35 | 1,62

&00

700

700
300
900
1000
1100

800
S00
1000
1100
1200
1300
1400
1500
1600

1800

1
1500
1600

1800

- SLM / SLO (1=200)

n° sekti
H\B 2 1600

300

2400

2000

1100
1200
1400
1500
1600

1800

0,24 | 0,48 [ 072 | 09 | 1,2 | 1,44
0,28 | 0,5 | 0,84 | 102 | 1,4 | 1,68
03 | 06 | 09 | 1.2 ] 1.5 | 1.8
0,32 | 0,64 | 0,9 | 1,28 | 1,6 | 1,92
03 | 072 | 108 | 1,44 ] 1,8 | 2,18

www.tecnoventil.com 917
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Perdite di carico

Legenda

Silenziatori

Schema di funzionamento del grafico

Q [mi/h] portata d'aria immessa
v, [m/s] velocita riferita alla sezione frontale
5 [m?] superficie libera frontale
Ap [Pa] perdite di carico totali
| [mm] interspazio tra i setti
i i L
P [mm] lunghezza silenziatore q,f%f
s Limin 15U 510 5LO s['ﬂ;;%? %‘5 fé“. o -a!%;f; - 'r-:!w o 1 [ F:"?%A
| | | I | 1 /A H
;Eﬂ.n‘mf.nﬁplwml J’/: J’H /!" {z‘fﬁf .r/ r://
p f,-"'rf:;"';; .a’f | 4 A f;;!ff bl 4
“11=||| L vina//l A4l ¥
FYA ¥ Y 1 f F, K
TV P77 dr rr
Frr//imi il [ 1 i
77 7 77 (71 /4
Iy 717 1) "
ATAULN
F’f E r‘l ]
W A/ AL/ / b
}f{a’/ 4 i F/f I ’J llfn"/ :J:’r;
YL/ Vi st |
BoaBgREEE P oBREEEEH 1
Qfmih]

,1
g

N
¥

wie [ms]

5 [m?)

i
I
I [mm]) ‘;_u-‘ #

- !!!!H‘q

N
p [Pa]

Qm¥n]

P jmm]

EE R TE

Op [Fa)

VER 04/05/10
I diritzi alle evestuali modifiche si ritengono riservati senza aloun preavviso.




Silenziatori

Attenuazione acustica [dBE]

- 5LL / SLM (1=100 mm)

Bande d'ottava [Hz]

FI
[win] 250 | 500 " 1000

2000

7 tecno-ventil

alr governance

4000

8000

600 4 i 20 28

900 3 9 16 30 19 19 3 26
1200 [V 12 13 40 51 51 41 29
1500 8 15 26 43 53 53 45 3z
1800 9 17 30 47 33 33 49 36
2100 1 20 35 55 55 55 55 43
2400 12 23 40 35 35 35 35 47

- SLP / 5LQ (I=150 mm)

P [mm] Bande d'ottava [Hz]

2 250 500 1000 = 2000 = 4000 | &000

600 2 3 8 16 20

900 3 2 11 20 25 25 15 8
1200 4 7 15 26 33 31 19 11
1500 5 9 18 33 41 41 24 13
1800 6 1 21 39 49 49 19 16
2100 7 13 26 45 53 35 34 19
2400 8 15 19 52 55 55 39 21

- 5LN / 5LO (1=200 mm)

Bande d'ottava [Hz]

gl 500 | 1000

o
Pl

600

2000

4000

8000

900

1200

1500

1800

2100

2400

1 3
1 4
z J
3 7
4 8
3 10 20 34 43 43 25
] 1 22 39 49 49 29

gliate in quanto potrebbero causare rigenerazione di rumore.

di pressione.

M.B. Attenuazione fino a 14 m/s di velocita di attraversamento dell'aria. Velocita superiori sono sconsi-

N.B. L'attenuazione acustica in dB e le frequenze in cui |'attenuazione si produce, dipendona dall'inter-
spazio | e dalla lunghezza P. La larghezza B e l'altezza H sono ininfluenti e determinano solo una perdita

www . tecnoventil.com
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Tabelle pesi per P=1000 mm

- SLL 7 5LM

3

900

4

E
a

1500

4]

1E00

Silenziatori

38 49
18 31 43 33 67 B0 92
21 315 #8 61 75 B8 1
24 38 53 &7 a2 96 111
7 42 58 73 89 104 120
9 A6 53 79 96 113 129
; 32 50 &7 a5 103 121 139
1000 15 53 72 9 110 129 148
1100 37 57 Fs 97 117 137 157
1200 40 61 82 103 124 146 167
1 43 65 87 109 132 154 176
1400 45 59 92 15 1319 162 185
1500 48 72 a7 1 146 170 195
1600 51 76 102 127 153 179 204
1800 56 B4 112 139 167 195 123
- SLP 7 SLQ

2

3

4

1400

5

b

2100

17 29 40 52 64 76
19 32 45 58 71 B4
22 ] 50 64 79 93
25 40 55 70 Bé 1m
27 44 al 76 93 109
BOO 30 47 &5 82 100 117
900 33 51 70 BB 107 126
1000 15 55 73 94 114 134
1100 38 59 EO 100 121 142
1200 41 63 B4 106 128 150
1300 43 L] B3 12 135 158
46 70 94 118 143 167
49 74 09 124 150 175
51 78 104 130 157 183
57 BS 114 142 1M 200
- SLN / SLO

2000

[+]

2400

1000

1100

1200

44 (1] 92 116 139 163
47 7 97 122 146 i
49 [E 102 128 154 180
52 79 106 134 161 188
57 87 116 146 175 204

M.B. Il peso di un silenziatore si ottiene moltiplicando il peso al metro (P=1000 mm} riportato nelle

tabelle per la lunghezza effettiva P

VER. D4/05/10

I diritti alle eventuali modiliche si ritengona riservati senza alcun preawiso.
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Dimensionamento di un silenziatore SL

La scelta del silenziatore ottimale é funzione di:

1. PROPRIETA' AERODINAMICHE - (BxH): in funzione della portata d'aria e delle perdite di carico am-
missibili & possibile dimensionare il silenziatore attraverso il diagramma al paragrafo “Perdite di cari-
co” e le tabelle di “Superficie libera™.

2. PROPRIETA' ACUSTICHE - (P): i valori di attenuazione acustica per bande d'ottava dei silenziatori serie
5L, sono varfabili in funzione delle lunghezze e sono ricavabili dalle tabelle al paregrafo “Attenuazio-
ne acustica".

Procedura:

1. In funzione dell’attenuazione acustica che si vuole ottenere, dalle relative tabelle al paragrafo
“Attenuazione acustica” si ricava la lunghezza P del silenziatore.

2. In base alla portata d'aria che attraversa il silenziatore, generalmente nota, ed alle perdite di carico
ammissibili, dal diagramma delle perdite di carico si individua la superficie libera di passaggio 5 mini-
ma che deve avere il silenziatore,

3. Dalle tabelle di superficie libera si sceglie la dimensione del silenziatore che pil si adatta alle esigen-
ze dimensionali di installazione (BxH).

4. Aseconda della velocita di passaggio del ventilatore si scelga il modello pit idoneo a sopportare tale
velocita. Si rammenda che i modelli con protezione aggiunta di lamiera microstirata per velocita di
passaggio fino a 20m/s sono i seguenti: SLM (=200 mm), 5LQ (=150 mm) e 5LO (=200 mm}). Per velo-
cita di attraversamento fino a 12m/s si possono impiegare 1 modelli senza rete: SLL (I=100 mm), SLP
{I=150 mm} e SLN {I=200 mm}).

Esempio:

Dati:

- Attenuazione minima richiesta - 20 [dB] a 250 [HZ]
- Portata di passaggio . 14000 [m*/h]

- Perdite di carico massima ammissibile  : 85 [Pa]

- Dimensione canale / 1200X800 [mm)]

Dalle tabelle dei valori di attenuazione acustica, per ‘attenuazione minima richiesta, si ricavano le seguenti
lunghezze possibili P:

- P=1200 [mm] per |=100 [mm] {mod. SLL/SLM), attenuazione 23 [dB]
- P=1800 [mm] per I=150 [mm] (mod. SLP/SLQ), attenuazione 22 [dB]
- P=2100 [mm] per 1=200 [mm] {mod. SLN/SLO), attenuazione 20 [dB]

Si osservi che i silenziatori con interspazio | maggiore, a parita di attenuazione richiesta, devono essere pil
Lunghi.

Dal diagramma delle perdite di carico si ricavano i seguenti valori di superficie libera S:
5=0,32 [m?] per 1=100 [mm] (mod. SLL/SLM)

- 50,30 [m?] per 1=150 [mm] (mod. SLP/SLQ)

- 520,27 [m?] per 1=200 [mm] (mod. SLH/5LO)

Dalle tabelle delle superfici libere, il silenziatore con superficie libera pill vicina a quella richiesta (1200x800
[mm]} & un SLL o SLM (5=0,32 [m?]). La velocita di attraversamento calcolata v, = @ / (5 x 3600) = 12,15 m/s.

Tra 1 due modelli possibili la scelta dovra ricadere su quello con la protezione in lamiera microstirata per velo-
cita superiori a 12 m/s.

Il silenziatore ottimale risulta quindi essere un SLM 1200x800 P=1200.

Il fissaggio avviane con bulloni installati nelle asole sulle flange del telaio del dfusore.

www tecnoventil.com 921
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Barriere acustiche
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Cliente / Richiedente
Customer

Costruttore / Proprietario
Manufacturer

Sito di prova / Stabilimento
Test sife

Norme di riferimento

Reference Standard

Scopo della prova
Test scope

Oggetto sottoposto a prova
Testing sample

Nome commerciale / matricola
dell’oggetto sottoposto a prova

forniti dal Richiedente
Testing sample Customer's trade name

Data esecuzione della prova
Test dale

Allegati al Rapporto di prova

Sitav Costruzioni Generali S.r.l.
Via Pianezza, 202

10151 Torino

Sitav Costruzioni Generali S.r.l.
Via Pianezza, 202

10151 Torino

Eurofins Product Testing Italy S.r.l.
Via Cuorgne, 21
10156 Torino

UNI EN 1793-1 2013
Metodo di prova per la determinazione della
prestazione acustica - Caratteristiche intrinseche

di assorbimento acustico
Tast method for delermining the acouslic performance - Intrinsic characteristics
of sound absorption

Marcatura CE di prodotto secondo EN14388:2015
Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico

stradale - Specifiche
CE marking product according fo EN 14388:2015 - Road traffic noise reducing
devices — Specification

Pannello antirumore in acciaio COR-TEN
Noise panel in steel COR-TEN

Modello/ moder “ACUMETAL C10LDR60”

2016/12/23

Allegato 01: Richiesta di certificazione

Test report enclosures Annex 01: Certification request
fj-.;* (_% f) (/] 1|| CE\
C//.,{L i U e i\ f' c0o f /N |
0 2016-12-23 Pl Enrico Martino Dott. Paolo Deniis
Revisione Data di emissione Responsabile di Prodotto Responsabile Organismo di Certificazione
Revision Emission date Product Responsible Notified Body Manager

Il presente Rapporto di Prova non pud essere niprodotto parzialmente senza autorizzazione seritta, T risultati della prova si riferiscono unicamente all’oggetto provato. Per ogni
eventuale aspetto inferpretativo del presente rapporto di prova ha valore il solo testo in italiano. This test report can not be reproduced i part withent writien pevniission. Test

resulis refer only to the texsied sample. For any aspect of interpretation af thix fest repart anly the lialian text has vale,
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Scostamento rispetto alla norma di riferimento

Reference standard devialion

Messuno

None

Codice identificativo del laboratorio dell'oggetto sottoposto a prova

Testing sample identification laboratory’s code
16.0283

Data ricevimento in laboratorio dell’oggetto sottoposto a prova

Tesling sample receipf dale
2016/M12/23

Piano el/o procedure di campionamento applicati

Sampling and/or procedures plan
Campionamento effettuato dal cliente/richiedente.

Sampling carried oul from the customer.

Descrizione dell’oggetto sottoposto a prova fornita dal Richiedente

Testing sample Customer's description

Pannello ad elevato potere fonoisolante e
fonoassorbente costituito da due gusci in acciaio
Cor-Ten (uno dei quali forato per assicurare le
proprieta fonoassorbenti) al cui interno & inserito
un materassino di lana minerale.

Componenti:

Elemento anteriore (lato fonoassorbente rivolto
alla fonte di rumore), in lamiera di acciaio Cor-
ten, spessore 1,0mm, opportunamente
sagomata e forata con fori diametro 7mm e
passo 10mm (percentuale di foratura pari a
44%;),

Elemento posteriore, rivolto al ricettore di
rumore, in lamiera di acciaio Cor-ten, spessore
1,0mm, opportunamente sagomata, non forata;
Materiale fonoassorbente costituito da un
pannello di lana minerale di dimensioni 2900 x
480 x 60mm, di densitd 90-100ka/m3, inserito
allinterno del pannello in Cor-ten in apposito
alloggiamento,

Elementi di chiusura laterale in materiale
plastico, che evitano il contatto diretto tra
montante in acciaic e pannello in Corten
garantendo altresi la tenuta acustica della
barriera.

Per i dettagli vedi Figura 2.

Panel high levels of soundproofing and sound absorbing power
consists of two sleel shells Cor-Ten (one of which is perforated
io ensure the sound-absorbing propertios) inside which a mineral
wool mat is inserted,

Components:

Frant eferment (acoustic side facing the noise source), in stee/
Cor-len steal, 1.0mm thick, suitably shaped and drilled holes
with a diameter of 7rmm and 10mm step (drilling percentage
equal fo 44%);

Rear element, facing the recelver noise, in Cor-ten steal sheet,
1.0mm thick, suitably shaped, non-perforated;

Sound-absorbing material consists of a mineral wool pane! of
dimensions 2900 x 480 x 60mm, of 20-7100kg / m3 densily,
inserted inside the panel Car-ten in the special slot;

With side locking elements made of plastic material, which avoid
the direct conlact between steel upright and panel in Cor-Ten
also guaranteeing the acoustic sealing of the barrier.

For details see Figure 2.

Montaggio del campione in prova a cura del Richiedente / Costruttore

Customer assembly of the object for testing

Il campione da sottoporre a prova (vedi Figura 3) &
composto da 8 pannelli (2,96x0,5) m; un montante
HE 160.

Il campione cosi composto & posizionato sul
pavimento della camera riverberante, creando un
rettangolo di dimensioni (5,9 x 2) m,

The sample to be lested (see Figure 3) consists of 8 panels
(2,96x0,5) m and 3 panels {1x1,27) m, HEA 160 beam.

Then the specimen is set on the floor in the reverberation room,
creating a (5,9 x 2) m rectangle.
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Modalita di esecuzione della prova
Modality of test execution

La prova & stata eseguita secondo la modalitd The test execution was made following the modalities of the

indicata dalla norma di riferimento. refersnce test.

Strumentazione utilizzata

Measurement equipments
Strumento Marca Modello Classe | Matricola
Instrument Manufacturer Mode! Class Serfal number
Fonometro .

Sound level meler 01dB Symphonie 1 00423
Microfono ' :
- Rion UC-53A - 91081
Microfono : |
Microphone Rion UC-53A - 319624

Preamplificatore

Pre-amplifier G.R.A.S. 26AK - 82620
Preamplificatore

Pre-amplifier G.R.AS. 26AK - 82621
Calibratore acustico

it i CEL 284/2 1| 4110124732

Il fonometro ed il calibratore sono tarati presso il

The sound level meler and the calibrator have calibraled by LAT

Centro di Taratura LAT n° 062 — Eurofins Product Calibration Cenire n* 062 Eurofins Product Testing laly S.r.1

Testing Italy S.r.l.

Superficie totale campione in prova

Testing sample surface area
11,84 m*
Densita superficiale
Superficial densily
Pannello (2,96 x 0,5) m Panel (2,96 x 0,5) m
20,7 kg/m*

Condizioni ambientali
Environmental conditions
Camera vuota: Temperatura - Umidita relativa

16,0°C - 65 %
Camera piena: Temperatura - Umidita relativa
16,0°C—-65%
Tipo di rumore utilizzato
Type of used noise
Bianco a banda larga White wide-band

Emply room: Temperature - Relalive humidity

Room with sample: Temperature - Relative humidity
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RISULTATI
Test resulls
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160| 109| 26| 0,89 | 005] 18| 2,15 0,70 1
200| 109| 24| 401 | o08] 18] 2,16 0,60 |
250| 11,0 22| 440 | o04| 18| 216 -
315| 11,8| 21| 4,46 | o04] 18] 2,18 0,50 -
400| 110] 20| 1,22 | oo08| 17| 2,16 ctull :
500 95| 20| 148 | o04| 17| 218 ' '
630| 84 | 19 .20 [ 003 18] 216 | . .. 0,30
goo| 701 19| 1145 | 005| 18| 2,16 ; -
1000 e8| 21] 1,00 | o03| 18| 2,16 v
1250 67| 21] 097 | 002| 20| 2,14 0,10
1600 57| 22| 087 | 003| 19| 2,15
2000| 53| 22| 083 | 002 20| 2,14 0,00 L L L L L
2500 44 [ 21| 075 | 002 22| 212 -FFNN;wmww-Ewwgggga
3150] 35| 19| 0,72 | 0,02| 29| 2,08 requenza [HZ]
4000 271 1,7 088 | 002| 25| 2,11
5000 2,1 | 14| 0,70 | 0,02] 31| 2,08

Classificazione secondo la norma UNI EN 1793-1 2013
Classification according lo the standard UNI EN 1793-1 2013

Limite fiduciario inferiores '
Inferior fiduciary limit
Limite fiduciario superiore *
Inferfor fiduciary limit

Dy, [dE] Categoria
20 A5
13 A5
20 A5

' Valore determinato sottraendo, per ogni terzo d'ottava, a Rigime il valore dellincertezze estesa.

Detarminad valve embezzling, for evary third octave-band, (0 Reum the value of the exfensive uncertainties.
?v/falore determinato sommando, per ogni terzo d'ottava, a Riwine il valore dell'incertezze estesa.

Determined value adding, for every third octave-band, 1o Resm. the value of the extensive uncertainties.
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Figura 1: Planimetria della camera di prova
Figure 1: Drawing of the test room
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Figure 2; Drawing of the testing sample provided by the customer

Figura 2: Disegno del campione in prova fornito dal richiedente
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Figura 3: Fotografia del campione in prova
Figure 3: Photograph of tested sample
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Allegato 01: Richiesta certificazione
Annex 01; Cerification request

RICHIESTA di CERTIFICAZIONE
st SITAY COSTRU 2ol &EWERALI sel
ndiizzoi: V) ) PIAVEZ 2 A 2o
| L0451 TO R\MNO
Teletono: (028044 4532174  rax Q039047 45568CO

pat.iva: AJ0267 200 {9 ot 35039—=44 .20
re {citare in numero di offerta)

Si richiede la certificazione ai sensi del Regolamento n. 305/2011
Sistema di attestazione 1 O - 3 O per i seguenti prodotti: .

- DISPOSITIVI PER RIDUZIONE RUMORE DA TRAFFICO STRADALE (EMN14388) -

- FINESTRE E PORTE ESTERMNE PEDONALI (EN14351-1) O
- PORTE E CANCELLI INDUSTRIALI (EN13241-1) Q
- FACCIATE CONTINUE (EN13830) a
- BARRIERE DI SICUREZZA (EN1317-5) QO
Si riportano qui di seguito le tipologie di prodatto per le quali si richiede la certificazione:
PAMVELLH Acci Ao consamendis ARV ME T AL
CoRTEMN + AW D1 ROCCii nome commerciale < 10 LDR E O
nome commerciale
_ nome commerciale

Il fabbricante dichiara che i campioni fomili al Laboralosio Notificato Eurcfing Product Testing Haly Sr per
reffetuazione della/e provale sono conformi al prodotto commercializzato con la medesima denominaziong in
ogni sua parie, componente e aspeito.

Il fabbricante dichiara che i disegni (costruttivi, di insieme, di massima, ...) nonché tutta la documentazione in
generale fornita al Laboratorio Molificate Eurofing Product Testing Italy Srl per l'effettuaziona dellale provale sui
campioni & conforme al prodotto inviato per la provaiverifica ogni sua parte, componanta e aspelto.

i fabbricante, l2ddove applicabile, dichiara nel caso di richiesta di Validation Report di Rapporti di Prova eseguiti
presso un laboratorio non notificato, che il prodoto che atwalmente commercializza & produce & identico in wtto
e per lulto al campione oggetto di prova @ richiamatofdescritto nei Rapporti di Prova.

Si dichiara di non avers presentato analoga fichiesta presso altno QrganismelLaboratono Motificalo della Comunitd Europed &
che i dati relativi al prodatio da cedificare comispondong a quelli trasmessi con il foghio informativo,

Si dichiara inolire di essere a conoscenza del fatio che slame lenuti ad informare MOrganismo/Laboratorio Motificate Eurcfins
Product Testing ltaly Srl di tutte le modifiche, sia pure di scarsa impoftanza, che dovessero venita apportate al modelio di
ascensore, al modello di componente di sicurezza o 91 sistema di qualith oggefio delfa procedura di certificazione, anche ai fini
di eventuali revision] del rapporto contrattuale avviato con laccertazions oellgrdine.

Il fabbricarta rchiedente Si impegna a rendere disponibile alla prova una copia della documentazione necessaria
alfesecurione dele provelverifiche,

Il fabbricante 5i impegna ingltre a foming [ massima collaborazione ed assistenza. Si impegna a rendere disponibile nei tempi
@ nii modi concordali con [ Organismo/Laboralonio Notificato, persanale in grado di eseguine tulle ke manovre necessarie.

Nome: AL ESALDAY B Lf.ﬂ{: | Incarico: SITAM A "
e 22 /42| 2016 lahgzzm, 202
= .

Eurafins Product Testing Italy S.r.l. Via Cuorgné. 21- 10156 Torino - Walia of
Sociabd con SoCho wricd Capitale Sotiale € 100.000iv. Ato e purgling i
R.EA TO 535611 Tel +39-011-22.22.225

PR e CF. 01449520010 Fax = 39-011-22.22.226
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Clients / Richiedente ﬁii;“;ig::;;:?-izt:ﬁi Generali S.r.l.
o 15151CTcrinu’
ietari Sitav ioni Generali S.r.l.
E;i!:ﬁgore | Proprietario Coa i :eszt;;znz%r; acall S.r.

10151 Torino

Sito di prova ."Stahilimento E!.lrufins Product TEStiﬂg ":ﬂl}\" S.r.l
Test site Via Cuorgneé, 21
10156 Torino

UNI EN 1793-2 2013
Metodo di prova per la determinazione della
prestazione acustica - Caratteristiche intrinseche

di isolamento acustico per via aerea
Test method for defermining the acousiic performance - Infrinsic characleristics

Norme di riferimento
Refarence Standard

of airborme sound insulation
Scopo della prova Marcatura CE di prodotto secondo EN14388:2015
Tost soope Dispositivi per la riduzione del rumore da traffico

stradale - Specifiche
CE marking product according to EN 14388:2015
Road fraffic noise reducing devices — Specification

Pannello antirumore in acciaio COR-TEN
Noise panel in steel COR-TEN

Modello/ moder “ACUMETAL C10LDR60”

Oggetto sottoposto a prova
Tasting sample

Nome commerciale / matricola
dell’oggetto sottoposto a prova
forniti dal Richiedente

Testing sample Customer's trade name

Data esecuzione della prova
Test dale

2016/12/23

Allegati al Rapporto di prova

Allegato 01: Richiesta di certificazione

Tes! report enclosuras Annex 01: Cerification request
C e ‘ .‘1 A
é_,..ﬂ\ F g \ _} ‘? %EX,
- L 1 - s f i
0 2016-12-23 Pl Enrico Martino Dott. Paclo Dehtis
Revisione Data di emissione Responsabile di Prodotto Responsabile Organismo di Certificazione
Revision Emissfon date Product Responsible Nolified Body Manager

Il presente Rapporto di Prova non pub essere riprodotto parzialmente senea autorizzazione seritta. | risultati della prova si riferiseons unicamente all’oggetto provato, Per ogni
eventuale aspeito interpretativo del presente rapporto di prova ha valore il solo testo in italiano.

This test report can ol be repradiced fn part withont written parmicsion. Test resulls refer only fo the tested sample. For any axpect of interpretation of this test repert only the
Ttalian text has value.
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Scostamento rispetto alla norma di riferimento

Reference standard deviation

Nessuno

None

Codice identificativo del laboratorio dell’'oggetto sottoposto a prova

Tesling sample identification laboratory’s code
16.0283

Data ricevimento in laboratorio dell’oggetto sottoposto a prova

Testing sample recaipt date
2016/12/23

Piano e/o procedure di campionamento applicati

Sampling and/or procedures plan
Campionamento effettuato dal cliente/richiedente.

Sampling carried out from the customer.

Descrizione dell’oggetto sottoposto a prova fornita dal Richiedente

Tesfing sample customer's description

Pannello ad elevato potere fonoisolante e
fonoassorbente costituito da due gusci in acciaio
Cor-Ten (uno dei quali forato per assicurare le
proprieta fonoassorbenti) al cui interno & inserito
un materassino di lana minerale.

Componenti:

Elemento anteriore (lato fonoassorbente rivolto
alla fonte di rumore), in lamiera di acciaio Cor-
ten, spessore  1,0mm, opportunamente
sagomata e forata con fori diametro 7mm e
passo 10mm (percentuale di foratura pari a
449%);

Elemento posteriore, rivolto al ricettore di
rumore, in lamiera di accialo Cor-ten, spessore
1,0mm, opportunamente sagomata, non forata,
Materiale fonoassorbente cosfituito da un
pannello di lana minerale di dimensioni 2900 x
480 x 60mm, di densitda 90-100kg/m3, inserito
al'interno del pannello in Cor-ten in apposito
alloggiamento,

Elementi di chiusura laterale in materiale
plastico, che evitano il contatto diretto tra
montante in accisioc e pannello in Cor-ten
garantendo altresi la tenuta acustica della
barriera.

Per i dettagli vedi Figura 2.

Panel high levels of soundproofing and sound absorbing powsr
consists of two steel shells Cor-Ten (one of which is perforated
to ensure the sound-ahsorbing properties) inside which a mineral
wool mal is inserfed.

Componenis:

Front element (acoustic side facing the noise source), in sleel
Cor-ten steel, 1.0mm thick, suitably shaped and drilled holes
with a diameler of 7Tmm and 10mm step (drilling percentage
equal fo 44%);

Rear element, facing the receiver nolse, in Cor-ten steel sheel,
1.0mm thick, suitably shaped, non-perforated,

Sound-absorbing malerial consists of a mineral wool panel of
dimensions 2900 x 480 x 60mm, of 90-100kg / m3 density,
inserfed inside the panel Cor-fan in the special slot;

With side locking elements made of plastic material, which avoid
the direct contact belween steel upright and panel in Cor-Ten
also guaranteeing the acouslic sealing of the barrier.

For delails see Figure 2,

Montaggio del campione in prova a cura del Richiedente / Costruttore

Testing sample assembly

Il campione da sottoporre a prova (vedi Figura 3) &
composto da 8 pannelli (2,1x0,5) m e da 8 pannelli
(0,24x0,5) m; un montante HE 160.

Il campione cosi composto & posizionato in
verticale nell'apertura tra le due camere riverberanti
di dimensione (2370x4030) mm.

The sample to be tested (see Figure 3) consists of 8 panels
{2 1x0,5) m and & panels (0,24x0,5) m, HEA 160 beam.

The sample is composed of vertically positioned in the gap
between the two reverberation chambers of size (2370x4030)
TV,
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Modalita di esecuzione della prova
Madality of test execution

La prova & stata eseguita secondo la modalita
indicata dalla norma di riferimento.

Range di valutazione e rumore di fondo
Evaluation range and background noise

Come richiesto dalla norma riferimento, il livello
sonoro registrato in camera ricevente & risultato
superiore di oltre 15 dB rispetto al rumore di fondo
della stessa; che & inferiore a 30 dB.

Strumentazione utilizzata

The test execution was made following the modalities of the
reference test.

As required by the standard reference, the sound level
registered in the receiving chamber is higher by more than
15 dB compared lo the background noise of the same; whigh.
is less than 30 dB.

Measurement equipments
Strumento Marca Modello Classe | Matricola

Instrument Manufacturer Mode! Class Serial number
Fonometro :
Sound level meter 01dB Symphonie 1 00423
Microfono ;
Microphone Rion UC-53A - 91081
Microfono :
Microphone Rion UC-53A - 319624
Preamplificatore
Pre-amplifiar G.RAS, 26AK - 82620
Preamplificatore
F'm-ampﬁﬁer G.R.AS. 2BAK - 82621
Calibratore acustico
Acoustic calibrator CEL 284/2 1| 4/10124732

Il fonometro ed il calibratore sono tarati presso il
Centro di Taratura LAT n® 062 — Eurofins Product
Testing Italy S.r.l.

Superficie totale campione in prova
Testing sample surface area

The sound level meler and the calibrator have calibrated by LAT
Calibration Cenire n® 062 Eurofins Product Testing ltaly S.r.l.

955 m°

Densita superficiale pannello
Panel superficial density

Pannello (2 x 0,5) m

Panel {2,1x 0,5 m

20,7 ka/m®

Condizioni ambientali
Environmental condifions

Temperatura - Umidita relativa

16°C -

Tipo di rumore utilizzato
Type of used noise

Bianco a banda larga

Temperature - Relative humidity
65 %

White wide-band
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g N T
I leE 82|25 (35|52
SZ(888 58|58 (98|88 e
o Qo B mw O /
E "5 |3 50|88 32 -
= wloe e =y LT
& 5 & = o P 400
SE33gE8°| 858 ¥ |22 2
£ |"8Eas |uss|8” |88 Pl
+ 350 -
100] 184 | 27 | 16 [217 L]
125 17,3 | 19 | 19 | 214 - Vo :
60| 181 | 13 | 19 |[214 ' B
200|183 | 11 | 20 [213 .. Vi }/
250 20,4 ( 1.1 | 20 | 214 Mo / I
315|221 10 | 18 [218 S 1 |4 |3
! =200 A
400 266 | 07 | 22 |212 o J..iq._r
500[ 306 | 09 | 19 |214 150 124
630| 344 | 08 16 | 217 o e 7
BOO | 37,2 0,5 29 2,09 y 10.0
1000| 37,8 | 06 23 | 212 :
1250| 36,8 | 06 20 2,14 50
1600| 359 | 08 23 2,11 '
2000| 36,7 0.4 23 2.11 00
2500| 38,3 | 05 17 | 2,16 T e1neegve8388238888388
3150 39,6 | 04 | 16 | 2,17 SNERRSI3C8EREEE2EE
4000 411 | 05 20 | 2,14 Frequenza [Hz]
5000| 422 | 07 | 20 [ 214 -
Valutazione secondo la norma UNI EN ISO 717-1
Evaluation according to the standard UNI EN IS0 717-1
R‘W IdB] C Gtr
33 -2 -6
Limite fiduciario inferiore *
Inferior fiduciary limit 2 e 0
Limite fiduciario superiore * 34 5 5
Inferior fiduciary limit ) B
Rw indice di valutazione del potere fonoisolante: valore, in decibel, della curva di riferimento a 500 Hz
dopo spostamento della curva secondo il metodo specificato nella norma 1SO 717-1.
Rw alrtarne sound insulation index: value, in decibel, of reference curve fo 500 Hz
after movement! of the curve according fo the method specified IS0 717-1 standard,

: Valore determinato soltraendo, per ogni terzo d'ottava, a Rigsms il valore dellincertezze estesa.
Determined value embezzling, for every third octave-band, (0 Riesima the value of the extensive uncerlainlies.
2 Walore determinato sommando, per ogni terzo d'ottava, a Rigane il valore dell'incertezze estesa.
Determined value adding, for every third octave-band, o Risne the value of the extensive uncertainties.
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Classificazione secondo la norma UNI EN 1793-2
Clazsification according to the standard UNI EN 1793-2

D r [d B] Catag oria

28 B3

Limite fiduciario inferiore *
Inferior fiduciary imit o =
Limite fiduciario superiore 29 B3

Inferior fiduciary limit

* Valore determinato sottraendo, per ogni lerzo d'oftava, 8 Riime il valore dell'incertezze estesa,
Delermined value embezziing, for every third nf:fave—bend 10 Riusime the vaiue of the exfensive uncerfainties.
* Valore determinato sommando, per ogni terzo d'ottava, a Rigume il valore dell'inceriezze estesa.
Delermined value adding, for every third octave-band, to Riesina the value of the extensive uncertainties
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Figura 1: Planimetria della camera di prova
Figure 1: Drawing of the test rooms
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Figure 2: Drawing of the testing sample provided by the customer
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Figura 2: Disegno del campione in prova fornito dal richiedente
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Figura 4: Fotografie del campione in prova
Figure 4: Photographs of tested sample

Lato campione camera emittente
Sample side emitting room

Lato campione camera ricevente
Sample side receiving room
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Allegato 01: Richiesta certificazione
Annex 01: Cerfificalion request

RICHIESTA di CERTIFICAZIONE
aed: SITAY COSTRU 20N &EWNELAL s el
Indirizzoii: 'LfJ A PIAVE 22 :’-1 ) plowyd
‘ A0A4AS4 TOo R)INO
Telefono: (X328 044 45 32 774 Fax: 0039047 4556 FRC0O

Paiva: {0267 200 (] Ri.offets: _05039—4¢ .20
(cilare in numero ol offerta)

Sirichiede la certificazione ai sensi del Regolamento n. 305/2011
Sistema di attestazione 1 0 - 3 O per i seguenti prodotti: '

- DISPOSITIVI PER RIDUZIONE RUMORE DA TRAFFICO STRADALE (EN14288) o

- FINESTRE E PORTE ESTERMNE PEDONALI (EN14351-1) O
- PORTE E CANCELLI INDUSTRIALI (EN13241-1) 0O
- FACCIATE CONTINUE (EN13830) a
- BARRIERE DI SICUREZZA (EN1317-5) u |
Si riportano qui di seguito le tipologie di prodoito per le quali si richiede la certificazione:
PANMELL D Acci Al nome commerciale AKUMETAL
LOLTEN + e AWA DI RO nomecommerciale . & 19 LB R & (O
NOMmE Commerciale
nome commaerciale

Il fabbricante dichiara che i campioni fomiti al Laboratorio Motificato Ewrofins Product Testing Italy Srl per
l'effetiuazione dellafe pravare sono conformi al prodotte commerciglizzaln con la medesima denominazione in
0gni sua parle, componente & aspelto.

Il fabbricante dichiara che i disegni (costruttivi, di insieme, di massima, -} nonché lutta la documentazione in
generale fornita al Laboratorio Motificato Eurofins Product Testing Italy Srl per l'effeliuazione dellale provale sui
campioni & conforme al prodotto inviato per la provalverifica ogni sua parte, companente e aspetto,

Il fabbricante, laddove applicabile, dichiara nel caso di richiesta di Validation Report di Rapporti di Prova eseguiti
presso un laboratorio non nelificato, che il prodotto che attualmente commercializza e produce & identico in tutto
& per Wito al campione oggetto di prova e richismato/descritto nei Rapporti di Prova,

Si dichiara di non avers prasentals analoga richiesta presso alire Organismo/Laboraiono Nobficato Gella Comunith Eurgpea &
che | dati relativi al prodotto da certificare corrispondona a quelli irasmessi con il foglio infarmative,

SldldilﬂMdimulMlddmmtﬁmmHMnmmMMEm
Product Testing ltaly St di tutte le modifiche, sia pure di scarsa impartanza, che dovessero venira apportate al modelio di
ascensare, al medells di componente di sicunezza o al sistema di qualith 0ggeno deita procedura di certificazione, anche i fini
di eventuali revisioni del rappono contrathuale avviato con lacoettazione dellordine.

Il fabbricante richiedente si impegna a rendere disponibile alla prova una copia della decumentazione necessara
alfesecuzione delle

provieiverifiche,
Il fabbricante si impegna inghre a Famie la massima collaborazione ed assistenza, Si impegna & rendere disponibile nel tampi
& i madi concordali con ['Organisma/Labaraterio Notificato, personate in graco di eseguire lubie le manovre necessarie.

Nome: ALESAANEY BUKS | S _—
pate: 22 /42| 2046 .u ianszza, 202
i

Eurofins Product Testing italy S.r.l. Via Cuorgné, 21- 10158 Toring - ltalia Surgh !
Sociotld con Socio unice Capitale Sociale € 100,000 (v, it iftech gerofing i
REA TO 5356811 Tel. +39°011-22 22.225

PVA & CF. 01449820010 Faot « 39-011-22.22 226
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SILENZIATORI

M Silenziatori ad assorbimento

Il silenziatore universale MFSI A ad assorbimento, pud essere utilizzato con il sistema MF o
con i sistemi UE e Uniplus PL (con adattatori).

I silenziatore non necessita di giunti compensatori per I'installazione ed & immediatamente
pronto all’'uso dopo l'installazione.

Il silenziatore MFSI A & disponibile nei diametri standard del sistema MF da 100 a 300 mm,
per diametri superiori & possibile realizzarlo su richiesta.

2 M silenziatore universale ad assorbimento con scarico
condensa premontato

4wttt ol o il

B Peso ridotto

|

B Compatibile con sistemi UE, MF e Uniplus

M Un unico prodotto per fumi secchi, umidi, in depressione
e in pressione (fino a 200 Pa)

B Installabile sia in orizzontale che in verticale

B Parete interna ed esterna realizzata con acciaio inox
di alta qualita

M Pronto all‘'uso dopo l'installazione

M Totale compensazione delle dilatazioni orizzontali e
verticali che si verificano a temperature maggiori di

200 °C
B Perdita per inserzione B Requisiti di utilizzo

Decibel Per apparecchi di tipo “B” ¢ “C” anche a condensazione,

45,0 Campi di caldaie a pellet o legna, forni industriali e stabilimenti

applicazione di grandi dimensioni. Altri campi di applicazione devono

0o essere concordati con la G.B.D. Spa

35,0 Combustibili

aarossi Gas-GPL-Gasolio-Pellet-Legna
30,0 .
250 :
MFSI A

20,0 Silenziatore universale ad assorbimento | =

15,0 '

10,0 | | h
50 J ai MF € Conf. H oA
00 Media 1 silenziatore . Media 2 silenziatori 100 MFS|A-100 350,80 1 620 200

125 ' 250 ' 500 ' 1000 2000 4000 ' 8000 130 MFSIA-130 410,40 1 620 230

Trend Frequenza 150 MFSIA-150 . 491,90 1 620 250

* | a tolleranza sul valore misurato @ di +/- 3 dB 180 MFS| A-180 583,90 1 800 280

*Laperdita perinserzione édeterminatasecondola UNIENISO 7235 200 MFS| A-200 638,50 1 B0 3m

* La perdita per inserzione pud variare a seconda della temperatura 250 WAL e ! P e
o installazioni particolari 300 MFS1 A-300 1.334,80 1 160 400

AVVERTENZE *Valutare I'installazione di un silenziatore MFSIA, dalle caratteristiche sopra riportate, solo dopo aver eseguito un esame fonometrico
che determinera la reale composizione del disturbo.,

B Specifica del materiale

Diametro nominale Interna in mm 100 130 150 180 200 250 300
ssore (040 04
Spe (040) mm
Qualita (L50) Acciaio inox AISI 316LTi {1.4404)
Materiale Lamiera stirata, lana d'acciaio e lana di roccia
Spessore 50 mm
05
Spessore L5 mim
Qualita Acdiaio inox AIS| 316LITI {1.4404)
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

DECLARATION OF CONFORMITY
rilasciato da

ixsuned |'.l.'|'
DELTA OHM SRL STRUMENTI DI MISURA
DATA CERTIFICATO N*®
DATE Bﬁ‘f‘l'?m:; CERTIFICATE N* 06000102R-1SO

35030 CASELLE DM SELVAZZAND (PD) ITALY
via Marconi, 5

HE/ fa Telefono +39,0498977150 r.a.
Telefax +39.049635596
[_] - ] Im COD.FISC/P.IVA IT0336396028]
N.MECC. PD 044279
R.E.A. 306030
ISC. REG. SOC. 68037/1998

Modello:

3
Model: o118
Descrizione: Fonometro HD2110 con microfono mod. MK221 n.32356
Subject: Sound level meter HD2110 and microphone mod MRK22] n 32356
Fiuwem 0 sexie: 06042130653
Serial Number:
Chiente: Allemano Metrology S.r.L. - Torino (TO)
Customer:

1l presente strumento é stato costruito, tarato e verificato dalla Delta Ohm Srl
This instrument has been made, calibrated and verified bv Delta Ohm Srl,

Dichiariamo sotto la nostra responsabilita che lo strumento sopra indicato, al gquale questa
dichiarazione si riferisce, & conforme alle specifiche indicate nelle caratteristiche tecniche aggiomate.

We declare under owr own responsability that the above mentioned instrument, which this declaration refers to, fulfills the
specification of the up-to-date technical characteristics.

Le caratteristiche tecniche del fonometro integratore HD2110, del preamplificatore HD2110P, del microfono
MEK221 e del calibratore HD9101 rientrano nelle norme:

The technical characierisiics of the integrating sound level meter HD2110, the preamplifiers HD2110P, the microphone ME221
and the calibraior HDWI0T fulfill the following standards:

HDZ11¢: IEC 60651:2001 CLASSE 1 CLASS 1

LEC 60804:2000 CLASSE 1 CLASS 1

IEC 61672:2002 CLASSE 1 GRUFPO X CLASS 1 GROUP X

TEC 61260:1995 OTTAVA ED 1/3 OTTAVA CLASSE( OCTAVE & THIRD-OCTAVE CLASS (
HDO101: IEC 60942:1988 CLASSE 1 CLASS 1
ME221: IEC 61094-4:1995 TIPO WS2ZF TYPE WSIF

Catena di riferibilita degli strumenti impiegati nelle tarature.

Traceability chain of the calibration equipments,
* BIGITAL MULTIMETER HP MOD.3458A, S.N.2823A16324, CAL. CERTIFICATE N°06-0122-01 OF 2006-03-07,
LMN.R.LM.
* MICROPHONE B&K 4180, SERIAL N=2101416. CAL. CERTIFICATE N® 37112-02 OF SEPTEMBER-2005, IEN IST.
ELETT, NAZ. 'GFERRARIS
* CALIBRATOR B&K 4226, SERIAL N°2141950. CAL. CERTIFICATE N°(:3001103 OF 2005-10-04, 5IT
CALIBRATION LABORATORY N.124

*

Responsabile Qualita
Head of Quality

AL AT



¥ ACCREDIA %
microbel .o g Taratura No213
Calibrabion Centre LAT NF 213
Laboratorio Accreditato di Aertitrs digl Al & Mt
Miombal 5.r.0, Taratura B, B w [LAL
Corsn Prima Lew 23b Shpmatovy OF Ed, LAF st JLAC
1000l Rieodi (TO) Mutial Bengeitos Ageeurias
Pagina 1 & 9
Page 1 of 9
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 213 517123005LM
Certificate of calibration
- data dil emisslone 2017-07-10 Il presente certificato 4 taratura & emessao in
date of fssue base all'accreditamente LAT N, 213 nlasciato
- cliente Studio Tecnoprogattl 2.5, In a&ccorda al decreti attuatly| della legge
clustomer Via Torino, 138 n.273/1991 che ha istituito il Sistema
12038 Savighiano (CH) Mazionale di Taratura (SNT). ACCREDIA
attesta le capacita di misura e di taratura, le
- destinatario Studio Tecnoprogetti 5.5,  com & metrologiche del Centro & 18
recelver Via Toring, 138 riferibility delle tarature eseguite ai campioni
12038 Savigllano [CH) nazional e internazionali delle unithd i misura
del Sistema Internazionale delle Unita {S1).
« Fichiesta Ording Questo certificato non pud essere riprodotto in
application modo parziale, salvo espressa autorizzazione
« in data 2017-0F-04 scritta da parte del Centro,
date
5f niferisce &
resferming fo
- pagetto Fomometro This cortficate of calbration /s Ssued v complance
tem with the scoreditabion LAT N 213 gm-teda?ﬂr;ﬁ;;g
i o docrees comnected wilth Jlalan law Mo, 27 ’
m Ltn.Ofte which has established the National Cabbration
. model] MO 2110 Sysier. ACCREDNA attesis dhe calbration aod
o measurement  capability, Ehe  metrological
model competence of the Centre and the tracsabiity of
- matricola 06042130653 calibration resuits fo the national and intemational
serial number stangands of the [rierpalional Sysiem of Uniks (5T,
- data di rcevimento oggetta  2017-07-07 This cerfificale may nof be parbially Feprodioed,
date of receipt of item cxcepl with the prior writter permissicn of e
- data delle misure 2017-07-10 issuing Centre.
date of measurament
- registro di laboratorio 2017071002
faboratory refsrancs

[ risuitall & misera rportst nel presente Certificato song stati ottenull spplicandole procedure o tarstura citate aila
paging seguente, dove sond specificati anche | campioni o gh strumenti che gamniscono l3 catena di Afenbillsa del
Ceniro & | riapettivi certificat! di Loraturs In corso di valldith. Esal 8| rferiscono esclusivaments allfoggetto in tarafura &
sono vabidi ned momento e nelle condizionl di taratura, safvo diversamente specdicato.

The measuegmont FEsIILE roporiid in (s Oefifcate wane shimied & Mewing ihe Callbratlon procadener given In e folowing

e

[N refevancs SIS oF MSinemdnls are Indfcated whioh guav@salag It Draceabiity chaln ﬂ'ﬂl&-ﬂbﬂrﬂrﬂ mnd the relebed caitesiion
cerificrtes I bhe cowrss of vaBdity are ndated a5 well Thay meiale enly b Ohe calbraded Nem and thay ans valld fov [he fime ang
canciians of calliwation, wilers sdhename BRociied
La incarterse di misura dichiarate in Questo documento $ono slale deteaminale onformemente afls Guda ISOFIEC 98 ¢
al docurmenbo EA-47 00, SoMamenta Sond sspredts come noerterzs estess otbenuta moltipicando Nncertezza tipo per |
fatiors ol copertura k corrispondents ad un (beello o fduca di drca il 95 5%, Normalmente e fattare k vale 2
The messursmont Wncoriaimbies staing v fhis documenl hawe Bean determuimed aooonding o ihe ISTVIEC Gudde 28 and o EA-402.
expandad uncortaimly citained muitiphing the slaodand encevialmty by the coverage facior &
corresnanoing o & copfioenoe feve) of ataut 95%. Rarmaly, el Bachard i X,

tisvally, they liawe bowa estimabed as

Il Responsabil



microbel Centro di Taratura N°213

Cafibration Centre LAT it 283
Laboratorio Accreditato di ot ohi
Microbel 5.0l Taratura EA, 1A & [LAC
Corgo PAMo Levi 238 Higveitary uf 84, LAF seal JLAD
10098 Rivoll (TO) Mifossi Seragmifion Agsemaes
Pagina 1 di 3
Page I of 3
CERTIFICATO DI TARATURA LAT 213 S171220055R
Certificate of calibration
« data di emissione 2017-07-10 Il presente certificato di taratura & emesso In
date of iEsue base all‘accreditamento LAT M. 213 rilesciato
- clinmta Studio Tecnoprogetti s.s.  in accordo ai deoreti attuativi della legge
customer Via Toring, 138 n2737/1991 che ha istituite I Sistema
12038 Savigliano [CN) Hazionale ¢ Taratura (SNT). ACCREDIA
attasta le capacith di misura o di taratura, le
- gdestinatario Studio Tecnoprogettl 5.5,  competenze metrologiche del Centro e la
receiver ‘ia Toring, 138 riferibdlith delie tarature eseguite al campioni
12038 Savigliano (CN) nazlonall e intermazionall delle unitd & misura
del Sistema Intermmazionale delle Unita (51).
» richlesta Ording Questo certificato non pub essere riprodotio in
application moda parziale, salwvo espressa aulorizrazione
« in data 2017-07-04 scritta da parte del Centro.
date
Siriferisce a
referring to
- Dggetto Calibratore Thls centificate of cafbrstion & isued [n compiiance
iterm with the accreditation LAT N° 213 graited scoording
e [ Cecrees
mm DR LM connected with Nallan law No. 27371991 which bas
e 5 i — established the National Calbeation System,
- modello ACCREDIA mmmﬁm}m”aﬂmmnr
maodel capabifity, he mebrological competenca [
- matricola 06005801 Centre and the traceabiity of calibration results to
seral murmier the mations and intemationsl standards of the
- data dl ricevimenta oggette  2017-07-07 Inéernationsl Systam of Units (5]),
date of receipt of dem mmMmbemrﬁﬂ}r_rmﬂdwﬂ,
- data delle misura 2017-07=10 E:-Hﬂr with the prior wriften  permmsion of e
date of measyrement iy Centre.
= reglstro di laboratario 2017071001

laboratory reference

i risultali di missra riportet nel presente Certificato sono statl ottenutl applicandole procedure di taretura cibate alla
pagina seguente, dowe sono specificati anche | campiani o gil strumenti che garantcono la catena of riferibilith del
Centro € | rspettivl certificati di taratura in corso di validith, Essi & iferisconn esclusivamente alfoggetmo in aratua e
song valigh nel momento e nelle condizioni di aratura, seivo divergamenie specificabo.

The measwvemen] results repanted i DS Catifcats ware o fdomimy the caltiration proceduras given it the followimg pape, miere
the refensnos standingy o ISIUMENDs 38 ingicaded which puaantes e traceab\ihr chain of bhe Bboretory, snd Dhe relarsd ealitvalion

carfificales @ e course of Vel & Indicated aF wall, They redale oy i i calliried [berm and Dhey are valld for [ Hime and
cofdiioag of caileaiion, onlass oEnenwies ppacifed.

Le interieres o mizos cichiamts in gueshy documento sono state delormenabe conformements alla Guida 1S0/1EC 58 a
al docurnento E&-4/02. Solitamenie sond eSpresse Coame INCermezzs estesa obtenum molbplicando Pincertezzs o per |
fattome di coperturs k corfigpandents ad un Bvallo di ducia i circa @ 95 %, Nomalmente hie fattore k vale 2.

The measuremenl wuncanainties fialed (n this donumend have Béon defanmined according [0 b JSQTEC Goide R and o BA~RLE,
Usuialy, they hawe baon ashimated ar expanded orcartant ebhizined multipidng e standard uiceninty by (e coversgo oo K
cometpencing fo @ confidance devel af aboul #5%. Normaly, {his faco ¥ IF 4




